



Îmbunătățirea sistemului de contractare a plantelor tehnice, medicinale, aromate și a gogoșilor de mătase

Întreaga presă a publicat Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a plantelor tehnice, medicinale, aromate și a gogoșilor de mătase, Hotărâre elaborată pe baza programului de măsuri economice adoptat de Plenara din August 1953 a C.C. al P.M.R., care prevede cooptarea jăranilor muncitorilor în sporirea producției agricole.

Partidul și guvernul au în centrul preocupărilor lor dezvoltarea continuă a economiei naționale, creșterea neîntreruptă a nivelului de trai al poporului muncitor. Aplicarea Hotărârii este mai sus și duce la creșterea producției de bumbac, în fuor, cămășii, gogoșii de mătase etc., ceace va însemna mai multe produse textile pentru oamenii muncii; totodată va avea ca urmare extinderea culturilor de orez, sfeclă de zahăr, plante oleaginose și aromate, ceace va contribui la o mai bună aprovizionare cu materii prime a industriei alimentare, la sporirea volumului de produse alimentare ce se distribuie populației muncitoare dela orașe și sate; măsurile prevăzute vor stimula cultivarea pe scară largă a plantelor medicinale, ceace va însemna o nouă contribuție la îmbunătățirea condițiilor de sănătate a populației.

Contractările reprezintă unu din cele mai importante mijloace de intensificare a schimbului între oraș și sat, de legătură între industrie și agricultură. Prin extinderea și îmbunătățirea sistemului de contractare se lărgesc baza de aprovizionare a industriei ușoare și alimentare cu materii prime agricole și a muncitorilor cu produse alimentare. Pe de altă parte, pe calea contractărilor de plante tehnice, medicinale, aromate și a gogoșilor de mătase, statul și gospodăriile colective, întovărășirilor agricole și gospodăriilor individuale ale jăranilor muncitorilor un ajutor puternic și multilateral în vederea unei mai bune folosiri a forțelor de producție în agricultură, pentru sporirea producției agricole, mărirea randamentului la hectar și creșterea veniturilor oamenilor muncii dela sate.

Urmărind cooptarea producătorilor la culturile pe bază de contract, guvernul a hotărât ca acestea să fie scutiți de cota obligatorie la produsele vegetale pentru suprafețele cultivate cu asemenea plante; deasemenea se reduc normele de venituri mijlocii asupra impozitului agricol pentru suprafețele de terenuri cultivate pe bază de contracte, reduceri ce pot să ajungă la unele culturi până la 30 la sută.

La unele culturi prețul de contractare a fost majorat, iar în afară de prețurile de bază se acordă producătorilor prime de producție care cresc în raport cu cantitatea și calitatea produselor preluate.

Un puternic mijloc de stimulare a extinderii contractărilor reprezintă și dreptul ce se acordă cultivatorilor de a cumpăra la prețuri reduse, după predarea recoltei, o cantitate mai mare și un sortiment mai bogat de produse industriale ca de pildă fire de bumbac, țesături de bumbac etc.

Hotărârea mai stabilește și alte avantaje cum ar fi avansuri în bani, primirea de semințe în mod gratuit sau cu împrumut, sprijin pentru procurarea de îngrășăminte chimice cu preț redus. Deasemenea, producătorii vor primi din partea statului, în folosință, mașini de semănat și alte utilaje, precum și aparatură necesară combaterii dăunătorilor.

Cultivatorii de gogoși de mătase pe bază de contract vor primi gratuit semințe de viermi de mătase, hărții și defoliantii necesari; vor putea să culegă gratis frunzele necesare hrănirii viermilor de mătase din duzii proprii dela statul. Deasemenea ei vor primi prime de producție.

Pentru a ilustra avantajele de care se bucură cultivatorii de plante tehnice, medicinale și aromate, să presupunem că un țaran muncitor a încheiat un contract pentru cultivarea unui hectar cu sfeclă de zahăr. Prețul de contractare este fixat la 0,14 lei de kilogram; dacă producția medie stabilită pe raion este, spre exemplu, de 10.000 kg., și producătorul agricol atinge producția planificată, el va primi pentru cele 10.000 kg. sfeclă de zahăr prețurile suma de 1.400 lei, preț de contractare. Dar întrucât prin Hotărâre se stabilește că producătorii au dreptul la prime de producție, în cazul când cantitățile preluate depășesc 70% din producția medie stabilită pe raion, producătorul nostru are dreptul să primească în plus primă de producție, pentru 3.000 kg. sfeclă scotită la prețul de 0,28 lei de kilogram, încă 840 lei, deci în total 2.240 lei. În afară de suma primită el se mai bucură de dreptul de a cumpăra la prețuri reduse 20 kg. zahăr, 30 metri țesături de bumbac și 3.500 kg. borhot umed. Trebuie să mai ținem seama că sămânța necesară el a primit-o în mod gratuit.

Dacă același producător, aplicând regulile agrotehnice, va obține și preda o cantitate de 15.000 kg. la hectar, el va primi 2.100 lei preț de bază, iar pentru depășirea...

Să ducem o muncă largă de extindere a contractărilor de produse vegetale și animale pentru legarea agriculturii de industria socialistă, pentru întărirea alianței între clasa muncitoare și țărâna muncitoare, pentru îmbunătățirea aprovizionării și ridicării continue a nivelului de trai al oamenilor muncii dela orașe și sate!

La mărirea sa condiționat cantitatea de 8000 kg. sămânță. Pentru îngrășarea terenului destinat culturilor de leguminoase și cereale, patru semănători, un cultivator, un disc și două grape de tractor.

Muncitorii din această gospodărie au terminat de reparat 4 tractoare, două pluguri de tractor, patru semănători, un cultivator, un disc și două grape de tractor.

În acțiunea de reparare a mașinilor și tractoarelor s'au evidențiat tractoriștii Stăncu Matei, Redmacher Ion din brigada I-a și mecanicul Ion Stancu din brigada II-a.

Totodată se face și condiționarea semintelor.

La mărirea sa condiționat cantitatea de 8000 kg. sămânță. Pentru îngrășarea terenului destinat culturilor de leguminoase și cereale, patru semănători, un cultivator, un disc și două grape de tractor.

Muncitorii din această gospodărie au terminat de reparat 4 tractoare, două pluguri de tractor, patru semănători, un cultivator, un disc și două grape de tractor.

Sedinte de comemorare a 30 de ani dela moartea lui V. I. Lenin

La Institutul de Filozofie al Academiei R. P. R.

Eri după amiază a avut loc sedința de comemorare a 30 de ani dela moartea marelui corifeu al științei V. I. Lenin, organizată de Institutul de Filozofie al Academiei R. P. R. în sala Academiei R. P. R. din Str. Generalismul Stalin nr. 1.

Sedința a fost deschisă de tov. prof. C. Ionescu-Guțan, director adjunct al Institutului, care a vorbit despre: „Viața genialului corifeu al științei — V. I. Lenin”.

Au urmat comunicările: „Învățătura leninistă despre transformarea revoluției burghezo-democratice în revoluție socialistă, călăuză în lupta partidului nostru pentru făurirea regimului de democrație populară”, prezentată de tov. Gr. Smeu, „Făurirea Partidului Comunist din România” — victoria leninismului asupra oportunistului din țara noastră”, prezentată de tov. E. Rodan, „Importanța învățăturii leniniste despre stat pentru făurirea și întărirea statului nostru de democrație populară”, prezentată de tov. Alexandru Molnar.

La sedință au participat colaboratorii științifici ai Institutului de Filozofie, profesorii și studenții dela Facultatea de Filozofie a Universității „C. I. Parhon” etc.

La Institutul de Cercetări Economice al Academiei R. P. R.

Luni după amiază, la Cesa Oamenilor de Știință din București a avut loc sedința organizată de Institutul de Cercetări Economice al Academiei R.P.R. pentru comemorarea a 50 de ani dela moartea lui Vladimir Ilici Lenin.

Tov. Cornel Sabta, director adjunct al Institutului, a deschis sedința cu referul: „Viața și opera marelui Lenin”.

Au urmat comunicările: „Învățătura leninistă cu privire la industrializarea socialistă și importanța ei pentru dezvoltarea industriei în țara noastră”, prezentată de tov. Vasile Spiridon și Gr. Corlea, „V. I. Lenin despre subordonarea aparaturii de stat capitaliste față de monopolurile capitaliste”, prezentată de tov. Constanta Bogdan, „Învățătura leninistă despre noua alianță față de muncă ca unu din factorii principali ai creșterii productivității muncii în opera de construire a socialismului”, prezentată de tov. Constantin Grișorescu și R. Văleanu.

La sedință au participat colaboratorii științifici ai Institutului, profesorii și studenții dela I.S.E.P., economiștii dela diferite instituții etc.

(Agerpres)

Pe întinsul patriei noastre

Adunare festivă consacrată aniversării a 300 ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia

Cu ocazia sărbătoririi celei de a 300-a aniversări a reunirii Ucrainei cu Rusia, Consiliul General A.R.L.U.S. a organizat Luni după amiază o adunare festivă la Casa Prieteniei Româno-Sovietice.

La adunare au participat reprezentanți ai vieții publice, ai vieții științifice și culturale și numeroși oameni al muncii din Capitală.

Au participat reprezentanți ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Adunarea a fost deschisă de acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele A.R.L.U.S.-ului. A luat cuvântul academicianul P. Constantinescu-Iași, care a vorbit despre „Aniversarea a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia, o mare sărbătoare a popoarelor din U.R.S.S.”.

Poporul ucrainian și toate popoarele Uniunii Sovietice — a subliniat printre altele vorbitorul — sărbătoresc aniversarea a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia, în condițiile unei înfloriri nemăsurate a Statului Sovietic multinațional, ale unor mari succese ale întregului legat al pații, democrației și socialismului.

Oamenii muncii din patria noastră s'au bucurat de încheierea aniversării a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia, mărirea sărbătoare națională a popoarelor sovietice.

Expunerea a fost urmată cu un deosebit interes de numeroasa asistență.

(Agerpres)

Folosesc din plin rezervele interne

CRAIOVA (dela redacția ziarului „Inainte”). Muncitorii, tehnicienii și mecanicii dela Depoul de locomotive Craiova se ocupă intens de folosirea rezervelor interne. Aplicarea metodelor înaintate de muncă constituie un factor de bază în mărirea producției și productivității muncii.

Ca urmare a muncii politice desfășurate de organizația de bază, un număr de 80 de muncitori și mecanici au trecut la aplicarea metodelor sovietice de muncă Lenin și Papavin, iar alți 62 de muncitori aplică metoda Kriovom. Prin aplicarea metodei sovietice Klavdia Beranovskaja de către 34 brigăzi care deservesc 17 locomotive, s'au realizat însemnate economii de materiale și, în special, de combustibili. Numai în cursul lunii Decembrie 1953 la Depoul C.F.R.-Craiova s'au realizat economii în

valoare de peste 200.000 lei. Frunzele în obținerea de economii sunt brigăzile stahanovistilor Neagoe Dumitru, Ionescu Titu, Peste Ilie și Babeanu Marin, precum și brigada mecanicului Truscă Constantin.

Aplicarea a numeroase inovații și raționalizări a făcut să se realizeze deosebite însemnate economii. Numai în cursul lunii Decembrie, cabinetul tehnic a primit un număr de 12 propuneri și raționalizări. Șeful de echipă Constantin Gloană și lăcătușul Marin Pană au confecționat un strung manual, pentru strunjirea cilindrilor dela pompele de apă. Deasemenea, șeful de echipă Mihai Ticleanu a confecționat un stand de probă pentru piesele de frână automată, care va aduce o însemnată contribuție la îndeplinirea și depășirea planului.

În oraș au fost amenajate două cămine culturale și se apropie de sfârșit lucrările la căminul cultural din cartierul Prăjeni.

La începutul anului școlar 1953-1954, a luat ființă o școală de 10 ani și s'au amenajat prin autoimpunere un internat.

Înaintea vremii, bolnavii din Slăncu erau transportați la spitalul din Valeni de Munte sau la cel din Ploiești. De curând, la Slăncu a luat ființă, cu sprijinul statului popular, un spital cu o capacitate de 70 paturi. Deasemenea, s'au efectuat unele lucrări de amenajare a băilor ce funcționează în cadrul acestei stațiuni balneo-climaterice.

Însemnate succese a obținut statul popular orașenc în acțiunea de radiofizcare; au fost instalate circa 1.000 de difuzoare.

Când am trecut pe la biblioteca de pe strada Vasile Alecsandri, bibliotecă dotată cu aproape 3.000 volume, am găsit-o pe responsabilă bibliotecii, tov. Al. Nengu,

deputată în sfatul popular, recomandând

cu căldură unu grup de pionieri cărți și reviste. În ultimele 3 luni ale anului trecut s'au citit 2.182 cărți din această bibliotecă.

În oraș au fost amenajate două cămine culturale și se apropie de sfârșit lucrările la căminul cultural din cartierul Prăjeni.

La începutul anului școlar 1953-1954, a luat ființă o școală de 10 ani și s'au amenajat prin autoimpunere un internat.

Înaintea vremii, bolnavii din Slăncu erau transportați la spitalul din Valeni de Munte sau la cel din Ploiești. De curând, la Slăncu a luat ființă, cu sprijinul statului popular, un spital cu o capacitate de 70 paturi. Deasemenea, s'au efectuat unele lucrări de amenajare a băilor ce funcționează în cadrul acestei stațiuni balneo-climaterice.

Însemnate succese a obținut statul popular orașenc în acțiunea de radiofizcare; au fost instalate circa 1.000 de difuzoare.

Când am trecut pe la biblioteca de pe strada Vasile Alecsandri, bibliotecă dotată cu aproape 3.000 volume, am găsit-o pe responsabilă bibliotecii, tov. Al. Nengu,

deputată în sfatul popular, recomandând cu căldură unu grup de pionieri cărți și reviste. În ultimele 3 luni ale anului trecut s'au citit 2.182 cărți din această bibliotecă.

În oraș au fost amenajate două cămine culturale și se apropie de sfârșit lucrările la căminul cultural din cartierul Prăjeni.

La începutul anului școlar 1953-1954, a luat ființă o școală de 10 ani și s'au amenajat prin autoimpunere un internat.

Înaintea vremii, bolnavii din Slăncu erau transportați la spitalul din Valeni de Munte sau la cel din Ploiești. De curând, la Slăncu a luat ființă, cu sprijinul statului popular, un spital cu o capacitate de 70 paturi. Deasemenea, s'au efectuat unele lucrări de amenajare a băilor ce funcționează în cadrul acestei stațiuni balneo-climaterice.

Însemnate succese a obținut statul popular orașenc în acțiunea de radiofizcare; au fost instalate circa 1.000 de difuzoare.

Când am trecut pe la biblioteca de pe strada Vasile Alecsandri, bibliotecă dotată cu aproape 3.000 volume, am găsit-o pe responsabilă bibliotecii, tov. Al. Nengu,

deputată în sfatul popular, recomandând cu căldură unu grup de pionieri cărți și reviste. În ultimele 3 luni ale anului trecut s'au citit 2.182 cărți din această bibliotecă.

În oraș au fost amenajate două cămine culturale și se apropie de sfârșit lucrările la căminul cultural din cartierul Prăjeni.

La începutul anului școlar 1953-1954, a luat ființă o școală de 10 ani și s'au amenajat prin autoimpunere un internat.

Înaintea vremii, bolnavii din Slăncu erau transportați la spitalul din Valeni de Munte sau la cel din Ploiești. De curând, la Slăncu a luat ființă, cu sprijinul statului popular, un spital cu o capacitate de 70 paturi. Deasemenea, s'au efectuat unele lucrări de amenajare a băilor ce funcționează în cadrul acestei stațiuni balneo-climaterice.

Cursuri pentru predarea unor minime tehnice

Utilarea fabricilor cu mașini noi, moderne, împune îmbogățirea cunoștințelor tehnice ale muncitorilor.

La întreprinderile „23 August”, „Grăvidă Roșie”, „Clement Gottwald” din Capitală, „Steagul Rosu”-Orășul Stalin, etc. organizațiile U.T.M. în colaborare cu conducerea întreprinderilor au organizat pentru tinerii muncitori cursuri în care se predau o serie de noțiuni tehnice minime. De pildă, la cursul de minime tehnice pentru meseria de strungar se învăță aritmetică, geometrie plană, desen, tehnologia materialelor, tehnologia uneltelor precum și tehnologia utilajului și a lucrărilor. Aceste cursuri, organizate pe specialități, tinerii participă fără a fi scoși din producție.

La uzinele „23 August” din Capitală, 60 de tineri au urmat cursurile de minime tehnice pentru turnători, strungari și ajustori. Strungarii care participă la acest curs au fost în schimb de experiență la uzinele „Mătyás Rákosi” iar turnătorii participanți la cursuri au fost la o constatare de schimb de experiență la Reșița. După absolvirea cursurilor, o serie de tineri, îmbunătățindu-și calificarea, au devenit stahanovisti.

În curând, vor începe cursuri pentru predarea unor minime tehnice și în unele întreprinderi din industria ușoară și din industria alimentară.

Pe creștele munților

PETROSANI (dela corespondentul nostru). — Zile de larmă. Zăpada căzută din abundență a trezit în rândul oamenilor muncii din Valea Jiului dorul de a se avânta pe creștele munților înzăpezii.

În fiecare zi, cabanele Parângului, Straja, Vulcan și altele sunt pline de excursioniști și sportivi care se pregătesc pentru concursul de schi ce se va desfășura în zilele de 5-7 Februarie. Numai din Valea Jiului se pregătesc în momentul de față pentru concurs 60 de schiori, printre care Bucu Emil, muncitor frunțas la uzina electrică Vulcan, Toth Zoltan, miner la mina Petrița, Lazoreci Ioan, student la Institutul de Mine „Gh. Ghenghiescu” din Petroșani. Un număr de 24 muncitori dela combinatul siderurgic Hunedoara se antrenează pentru concursul de schi pe culmile Parângului, iar 15 sportivi din Arad se antrenează pe culmile munților Straja.

Dar nu numai schiorii întârșești pe înălțimile munților. Aproape 2.000 muncitori, însoșiți de mineri, au participat la excursiile organizate în ultimele săptămâni la cabanele Parângului, Straja, Vulcan și Voevod.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

În fiecare Duminică, stahanovistul Filip Ștefan, miner la mina Petrița, și familia sa uca la cabana Voevod iar în fiecare Sâmbătă după amiază spre creștele munților Parângului. Excursii reușite la cabana munților Parângului organizează și muncitorii dela uzina de utilaj minier.

Ancheta „Scântei”

Ce propuneți pentru descoperirea rezervelor interne ale întreprinderilor?

CONSTANTIN VASILACHE, strungar stahanoivist la Uzinele Metalurgice Târgoviște, decorat cu „Ordinul Muncii” cl. I-a, care lucrează în prezent în cantul anului 1976, propune:

Să fie mai bine folosită capacitatea de producție a mașinilor!

În secția noastră se pierde timp prețios din producție cu ascultarea cutitelor pentru strung. În prezent, fiecare muncitor este obligat să-și asculte singur cutitele, pierzând zilnic circa o oră și jumătate din producție. Un muncitor mediu, care în această condiție, realizează în 8 ore 20 tije pentru pompe de noroi, ar putea executa în același timp, dacă ar primi cutitele ascultate, 24-25 tije. Dacă raportăm acest spor de producție la numărul total al muncitorilor din secția noastră, vedem că am putea da în plus cu 15-20% mai multe piese. Pentru aceasta însă este necesar să se înființeze în întreprindere o secție generală, care pe lângă confecționarea cutitelor după specificul de fabricație și după rezistența materialelor, să se ocupe și de ascultarea acestora.

Aplicarea metodelor sovietice de lucru și, în special, întrebunțarea cutitelor cu unghiuluri respective la piesele ce se prelucurează constituie deosebit de bună condiție care asigură folosirea din plin a tehnicii. Este foarte important ca la folosirea cutitelor să se țină seama de rezistența materialelor și de starea în care sunt atunci când trebuie prelucrate: forjate, turnate sau laminale. La piesele forjate și turnate, prima operație de strunjire — curățirea maselelor — trebuie executată cu cutite degradate care au fost reconștate. Numai după aceea să se folosească un cutit cu unghiul corespunzător. În prezent, în uzina noastră nu toți muncitorii respectă această regulă. Prin înființarea unei secții generale, unde ar trebui să lucreze muncitori cu o înaltă calificare profesională — cunoscători ai metodelor sovietice de tăiere rapidă și intensivă a metalelor — asemenea deficiențe ar putea fi înlăturate, creându-se condiții pentru mai bună folosire a mașinilor și a timpului de lucru.

În uzina noastră stăruie încă și ele deficiențe serioase, care sunt o frână în mobilizarea rezervelor interne. Astfel, în cadrul serviciului de planificare al sectorului s-au înlocuit metode birocratice de muncă, metode care trebuie înlăturate cu metode noi. Sunt rare cazurile când se planifică executarea pieselor fără a se ține seama de caracteristicile mașinilor și de randamentul lor. Uneori sunt planificate să se execute piese mult mai mici decât posibilitățile tehnice ale mașinilor respective, nefiind astfel folosită întreaga lor capacitate de producție; alții se planifică lucrări de piese mult mai mari decât posibilitățile tehnice ale unor mașini, fapt care duce la o uzură mare a acestora. De pildă, cilindrii de presă „Tangye” sau lucrări de alezat, în timp ce șarnierele de oțel pentru burletele de 7 tije s-au lucrat pe mașina de alezat, în loc să fie prelucrate la strung „Carusel”, care ar fi dat randament mult mai mare. În felul acesta, o parte din mașini nu sunt folosite la capacitatea lor reală de producție, fapt care frânează serioasă creșterea producției și productivității muncii.

În afară de cele arătate mai sus există încă, fără îndoaială, numeroase rezerve interne în întreprinderea noastră. Descoperirea și punerea lor în valoare trebuie să stea în permanență în centrul atenției muncitorilor și tehnicienilor noștri.

CONSTANTIN MOISE, directorul fabricii de ciment „București” și ION MAIORCIC, maitru stahanoivist în secția mori brute, propun:

Să se asigure o folosire cât mai deplină a agregatelor!

Colectivul fabricii noastre a produs anul trecut, prin mobilizarea largă a rezervelor interne existente în întreprindere, mai bine de 7600 tone ciment peste sarcinile anuale de plan. Anul acesta, în fața muncitorilor și tehnicienilor din fabrica noastră stă sarcina de a produce cu aproape 10% mai mult ciment decât în anul 1953.

Rezervele interne de care dispun agregatele și utilajele noastre sunt și mai mari. Să luăm, de exemplu, secția cuploare de kilner. Dacă la cuplorul nr. 2 vom măări viteza de rotație, vom monta cele două praguri și vom modifica sistemul de alimentare, capacitatea de producție a acestui agregat va crește cu circa 5 tone pe zi. Tot la cuplorul nr. 2, prin înlocuirea injecțiilor existente cu altele, confecționat după același principiu ca la cuplorul nr. 1, consumul de gaz metan s-ar reduce cu peste 10%.

Este știut că pentru a asigura cuploarelor de kilner o alimentare permanentă cu făină, este necesar să mărim continuu și randamentul morilor-brute. Și acest lucru este pe deplin posibil. Numai dacă vom modifica pereții despărțitorilor dintre camerele 1 și 2 dela morile brute nr. 1 și 3 și vom schimba încălcăruța conform acestui modificări, producția de făină ar putea crește cu circa 2800 tone anual. În același timp, s-ar realiza și importante economii de energie electrică. În afară de aceasta, montarea unui valț — pe care-l putem realiza cu resurse interne — la țesătura materialului dela uscătoare va face posibilă deosebit de creșterea cu peste 5% a productivității morilor brute.

Practica a dovedit că randamentul morilor brute poate fi mărit simțitor prin eliminarea timpilor de oprire cauzată de lipsa de material. Vom reuși să facem acest lucru dacă în fabrica noastră se va trece la mecanizarea alimentării cu calcar a concasoarelor — mecanizare care poate fi realizată în cea mai mare parte, din resursele și cu posibilitățile proprii. Aceasta va influența considerabil asupra productivității concasoarelor, elevatoarelor, uscătoarelor și, în mod deosebit, asupra indicului de utilizare extensiv al morilor brute. După calcule prealabile, producția de făină va crește, în urma introducerii acestei mecanizări, cu peste 1000 tone într-un trimestru. Odată cu aceasta, prin mecanizarea alimentării cu calcar a concasoarelor, va fi redus cu circa 30% numărul muncitorilor dela alimentare; a ceea pot fi folosiți la alte munci.

Nu încapă îndoaială că mai există și alte căi care pot fi folosite pentru mobilizarea rezervelor interne ale întreprinderii noastre.

ANTON GHEORGHE, brigadier dela Oficiul de foraj Boldești, luând poziție față de răspunsul dat la ancheta de către tov. Stelian Cucu, directorul acestui Oficiu, propune:

Să se creeze condițiile necesare extinderii metodelor înaintate de muncă!

Împreună cu sondații din brigada am citit cu deosebit interes răspunsul directorului oficiului nostru de foraj, tov. Stelian Cucu, la ancheta „Scântei”. În articol se tratează într-adevăr probleme importante în vederea extinderii cât mai largi a metodelor de muncă înaintate.

În cadrul oficiului nostru există un interes real pentru aplicarea acestor metode. Nu este însă destul ca noi să avem bunăvoință pentru a se asigura extinderea sistematică a metodelor înaintate. Este nevoie pentru aceasta de anumite condiții tehnice și organizatorice pe care tocmai direcția oficiului este chemată să le creeze. Noi, muncitorii, ne-am fi așteptat ca în răspunsul său, tovarășul director Cucu să vorbească mai pe larg despre aceste condiții. Tovarășul director a vorbit însă prea puțin despre o bună aprovizionare a sondașilor cu materiale și despre o justă repartizare a utilajului — condiție esențială pentru aplicarea metodei sovietice de foraj rapid.

Aplicând metoda forajului rapid, brigada noastră și-a propus să forneze sonda nr. 793 cu 17 zile mai devreme. Așa cum s-a întâmplat și cu alte brigăzi, conducerea oficiului nu ne-a creat însă posibilități pentru aplicarea în bune condiții a acestei metode. Neavând la sondă, dela început, pompe corespunzătoare care să asigure o circulație normală a norolului, am evansat prea încet cu sapa. În urma insistențelor noastre ni s-au dat pompe corespunzătoare, dar am pierdut oca. 80 de ore cu schimbarea lor, timp în care am fi putut săpa cel puțin 64 m.

O altă condiție pentru aplicarea metodei forajului rapid, despre care tov. director n-a pomenit nimic, este introducerea la sondă a „milor mecanizări”, care ușurează considerabil munca sondașilor și epuizează productivitatea muncii. Este adevărat că în oficiul nostru a existat o preocupare pentru introducerea principalelor elemente din „mica mecanizare” — la sonda în foraj. Vreau să arăt însă aici cum asigură conducerea oficiului montarea acestor elemente la sonda. La sonda noastră, de pildă, a fost montat un motor automat defect (este vorba de un dispozitiv important care ajută la slăbirea garniturii de foraj în timpul schimbării sapei). El n-a fost reparat nici până acum cu toate intervențiile noastre, așa încât dispozitivul este de fapt numai un ornament. În prezent, pentru extragerea sapei de foraj după vechiul sistem de muncă se pierde foarte mult. Dacă ar funcționa motorul automat, în loc de 8 ore, cât durează acum operația de slăbire a garniturii de foraj, am putea executa această operație în numai vreo 96-100 secunde. În diferența de până la 8 ore am putea săpa în plus, în fiecare zi, câte cel puțin 6 metri. Iată așadar ce imense rezerve interne stau nefolosite din cauză că nu se acordă atenția cuvenită creării condițiilor în vederea extinderii metodelor înaintate.

Cu socotesc că tovarășul director Stelian Cucu trebuie să-și completeze răspunsul cu angajamentul de a ne asigura condiții cât mai bune în vederea extinderii metodelor de muncă înaintate.

SCRISORI CĂTRE „SCÂNTEIA” Ziarele și revistele nu-mi sosesc la timp

Sunt un mic meserlas din comuna Schevița, raionul Moldova Nouă. Seata, când las lucrul, și Dumnică, simt nevoia să citesc, timp de un ceas, două, un ziar, o revistă, să aflu ceea ce se petrece la noi în țară și în lume, să cunosc și să învăț cât mai mult. Așa stând lucrurile, m'am abonat și eu, ca și atâția alții din comună, la câteva ziare și reviste. Pentru mine, am făcut abonament la „Scântea”, „Albina”, „Urzica”, „Viața cooperatelor meșteșugărești” și „Programul de radio”, iar pentru copil la „Luminița”.

Ziarul „Scântea” îl primesc în fiecare zi. Mare supărare am avut, însă, din pricina că n'am primit la timp și uncoori deloc celelalte ziare și reviste de mai sus. Pentru iulie, August și Septembrie 1953 am plătit abonamentul la „Viața cooperatelor meșteșugărești”. N'am primit însă nici măcar un singur număr. M'am dus, cu o ocazie, la oficiul raional Moldova Nouă. Am reclamat și mi s'a spus că la el sunt trecut în bună regulă; necazul vine din faptul că delă Orșova nu trimite revistele. S'a făcut raport în scris, dar nimic nu s'a schimbat.

La „Albina” m'am abonat pe lunile August, Septembrie și Octombrie 1953. Am primit doar 3 numere. Din „Programul de radio”, la care am fost abonat timp de 6 luni, am primit doar 2 numere și acestea în August, anul trecut.

Din „Luminița” — la care am făcut abonamentul pe Noembrie-Decembrie 1953 și Ianuarie 1954 — mi-a sosit numai un singur număr. La fel am primit și „Urzica”.

Așa stau lucrurile, tovarăși, cu trimțerea ziarelor și revistelor către abonații din comuna noastră. Socotesc că Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor are datoria să dea toată atenția înlăturării unor asemenea lipsuri în ce privește difuzarea ziarelor și revistelor. Abonații trebuie să-și primească la timp ziaarele și revistele, număr cu număr!

IOSIF GRUȚA comuna Schevița, reglunea Timișoara

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCÂNTEIA”

„O fabrică în care se produce încălzăminte de proastă calitate”

În „Scântea” nr. 2823 a apărut articolul „O fabrică în care se produce încălzăminte de proastă calitate”. În articol este criticat colectivul întreprinderii „Placăra Roșie” din București pentru faptul că nu acordă destulă atenție problemei calității încălzămintelor, dând unele produse de calitate necorespunzătoare. În același timp era criticată și Direcția generală Industrială a pielielii și cauciucului din cadrul Ministerului Industriei Ușoare.

În scrisoarea sa de răspuns Direcția generală Industrială a pielielii și cauciucului arată că critica făcută de ziar este justă, că într-adevăr fabrica „Placăra Roșie” a produs mărțuri care la unele momente și, în special, la ghețele pentru copii, au lăsat de dorit din punct de vedere calitativ.

Analizând situația existentă la această fabrică, Direcția generală a întocmit un plan de măsuri menit să ajute fabrica să facă față cu cinste sarcinilor ce-i revin în anul 1954. Aceste măsuri privesc organizarea sistematică a pregătirii și controlului forței de muncă, înlocuirea metodei de confecție a unor benzi rulante și schimbarea cu productivitate ridicată, repararea pe sisteme a utilajelor de producție, dispunerea mai rațională a liniilor de fabricație, o reorganizare mai rațională a spațiului productiv etc.

Munca unită e mai spornică

Despre foloasele întovărășirilor agricole se discutate de multe ori și în adunările organizate de bază și în adunările țărănilor muncitori, ținute la câminul cultural din Popești, raionul Focșani. Unii țărani muncitori văzuseră cu ochii lor că acolo unde se lucrează pe suprafețe întinse, cu mașini și cu tractoare, se scot recolte mult mai mari decât pe peticole înguste de pământ lucrate cu plugul tras de vite. Însă le era greu să facă pasul epre întovărășirea agricolă. Îi ținea în loc obișnuința de a lucra așa cum apucaseră din bătrâni, precum și zvonurile scoornite de chibaburi. Așa a durat până în toamna lui 1952.

Într-o Dumnică, la câminul cultural erau adunați numeroși țărani muncitori. Un agitator citea dintr-un ziar un articol în care se vorbea despre ajutorul pe care țărăni muncitori îl primesc din partea statului democrat-popular pentru a sporii productivitatea realizată de ei și a-și ridica bunăstarea. Articolul arăta că statul democrat-popular sprijină pe țărani muncitori prin îndrumările agronomice, prin semănțe de soi, mașini și tractoare dela S.M.T. și altele ca să sporească producția. Intre cei care au luat cuvântul atunci se afla și milcoșul Costache Bratosin. El s'a urcat pe scenă ca să poată fi auzit și văzut de toți.

„Știți că cu am vite ca să-mi lucrez pământul. Dar vreau să folosesc mașinile S.M.T. ca să scot recolte mai mari — a spus el. Vreau să folosesc ajutorul pe care mi-l dau muncitorii. Și pentru asta voi face cel dintâi cerere ca să acățăm întovărășire în satul nostru.”

Pentru o clipă, oamenii l-au privit tăcut. Păptul că un milcoș ca Bratosin hotărăse să intre în întovărășire l-a îndemnat însă pe mulți țărani muncitori să alunge îndoaiala din suflet.

„Dacă într în întovărășire Bratosin, care are vite, cărți și plug și are cu ce arăta și semăna, atunci eu, care trebuie să împrumut vite dela altul, de ce să nu fac cerere?” — epuse unul dintre țărani muncitori.

Pe loc, țărani muncitori Tudorache Bolovan, Gherase Necula, Ștefan Găltănar și alții au făcut cereri pentru formarea întovărășirilor agricole.

După aceasta, în câteva zile, numărul cererilor a crescut la 36. Cu sprijinul statului popular și al organelor agricole, cele vreo 50 bucițele de pământ de câte un pogan și chiar mai mici au fost comasate într-o tarla, în stânga șoselei care merge spre comuna Gugești.

Era vremea însămânțării de toamnă și lucrările trebuiau grabite. Comitetul de conducere a încheiat contract de lucrări cu S.M.T. Florești, a adunat și a pregătit sămânța. În câteva zile, tractoriștii au făcut arătura adăncă și au însămânțat grăul de toamnă cu mașinile. Apoi au făcut arături adânc de toamnă pentru însămânțarea culturilor de primăvară.

Pentru prima oară în viața lor, în toamna anului 1952, țărani muncitori Ion Bădiță, Sandu Frâncu și alții și-au însămânțat grăul cu mașina în teren bine arat. În primăvară, întovărășii din Popești au însămânțat porumbul fără să mai facă arătura. Tractoriștii au economit cu cultivatorului arătura adăncă din toamnă în care murea vremea adunată în timpul iernii și apoi au însămânțat porumbul cu semănătoarea.

Întovărășii au plivit grăul la vreme, iar secerișii l-au făcut cu secererea, deoarece suprafața nu era mare și aveau brate de muncă îndeajuns. Comitetul de conducere a organizat astfel secerișii încât fiecare întovărășit să secece o suprafață egală cu aceea pe care o avea cultivată cu grăul în întovărășire. Cel care n'au putut secece singuri au fost ajutați de ceilalți întovărășii. Apoi toată recolta de grău de pe tarlaau întovărășii a fost treceată în com. Întovărășii au obținut câte 2000 kg. grău la hectar.

Când s'a împărțit recolta s'a văzut și

mai împede cât de mari sunt foloasele muncii în întovărășire. Întovărășii au obținut veniturii mult mai mari decât țărani care și-au lucrat pământul de unul singur. Țăranul muncitor întovărășit Ion Bădiță, de pildă, a avut un pogan cultivat cu grău în întovărășirea agricolă. Din cele 1000 kg. de grău obținute pe acest pogan, el a plătit în total pentru muncile făcute de S.M.T. (arat, semănat, treenat) 130 kg. grău; a dat 60 kg. cola cultivată statului, a pus deoparte pentru sămânță 80 kg. și a dus acasă 730 kg. grău. Nicium țaran care a lucrat de unul singur n'a avut atâta câștig de pe un pogan semănat cu grău, pentru că producția la hectar pe locurile lucrate individual a fost cu 500-600 kg. mai mică la hectar. Toader Bratosin, de pildă, a obținut de pe un pogan în total 700 kg.

La porumb, câștigul întovărășiiilor a fost și mai mare. El au obținut în mijlocul peste 2500 kg. porumb la ha., pe când țărani care au lucrat de unul singur au obținut câte 1600-1800 kg. la ha. Întovărășii Costache Bratosin, Radu Ionescu, Ion Costache, Lența Năstase, Constanța Curelea și alții care au avut câte un pogan cu porumb au dus acasă, după predarea cotelor și după plata lucrărilor S.M.T., câte 1150 kg. porumb. Vecini dela întovărășiiilor au cules în total câte 600-700 kg. porumb la pogan. Recolta bogată de porumb obținută de întovărășii se datorează mai ales arăturii adânc de toamnă făcute de S.M.T.

Din munca desfășurată în acest an, întovărășii și-au dat mai bine seama de foloasele aplicării regulilor agrotehnice. În primăvară, după ce tractoriștii dela S.M.T. au însămânțat porumbul, adunarea generală a hotărât să înceapă prășitul. Deșimbrări comitetului de conducere au aplicat întovărășiiilor să treabă să facă prășitul la vreme și fără mușuroi, unii întovărășii au întărlat cu această lucrare și au făcut mușuroale. Pe bucițele acestea recolta a fost mai mică cu 200-300 kg. la ha.

„Acum am văzut ce înseamnă să respecți regulile agrotehnice, iar în anul viitor nu vom mai face asemenea greșeli!” — a spus tov. Costache Bratosin.

În toamnă, întovărășii au însemăntat grăul la vreme cu ajutorul S.M.T. și au făcut arături adâncă pe toată suprafața ce va fi însămânțată în primăvară.

Succesele întovărășiiilor din Popești au făcut ca numeroși țărani muncitori să ceară primirea lor în întovărășiri agricole. În toamna anului 1952, țărani muncitori Ștefan Meca a fost printre primii care a făcut cerere pentru formarea întovărășirii, dar la înființare a rămas deoparte, căci nevastă sa nu era convinsă. Acum, rezultatele obținute de întovărășii au convins-o și pe ea. Și din nou Ștefan Meca a făcut cerere. Sunt în total peste 30 țărani muncitori care au făcut cerere să fie primii în întovărășiri agricole.

Este de neînțeles însă de ce comitetul executiv al statului popular comunal și organele agricole ronale n'au dat ajutor serios să se facă comasarea terenului. Păptul că nu se poate comasa toată suprafața într-un singur loc și aproape, nu trebuie să ducă la amânarea acestei lucrări. Comasarea se poate face și în loturi de 8-10 hectare și chiar mai mic la nevoie, acolo unde întovărășiiilor le terenul. Principiul este ca noi înscriși să poată folosi mașinile și tractoarele și să poată lucra în comun. În acest sens, trebuie îndrumate comitetele executiv ale sfaturilor populare ronale și comunale de către Comitetul raional de partid Focșani.

Întovărășirea din Popești are posibilitatea să se dezvolte și să se întărească. Ea poate și trebuie să dea noi dovezi despre foloasele muncii unite, cu ajutorul mașinilor și tractoarelor statului.

N. ENUȚA

O sărbătoare a prieteniei popoarelor U.R.S.S.

(A 500-a aniversare a reunirii Ucrainei cu Rusia)

ARCADI PERVENȚEV

La 18 Ianuarie 1954, popoarele Uniunii Sovietice au aniversat un mare eveniment istoric: împlinirea a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia. Aceasta este o zi de adevărată sărbătoare nu numai pentru ruși și ucrainieni, dar și pentru toate popoarele Uniunii Sovietice. Prietenia a frățască, îndestruabilă, care leagă popoarele rus și ucrainian, cât și toate celelalte popoare ale U.R.S.S., constituie izvorul forțelor de nevinșat ale statului sovietic.

astăzi numele slăvite ale oamenilor care au condus etnucii luptele de eliberare.

Erău printre ei cazacl vrednici ca Kostinski, Loboda, Nalvaiko, Taras Feodorovici, Pavliuk (Pavel But), Iakov Ostreanin, (Ostranin).

În lupta pentru drepturile sale, niciun fel de forțe — nici puterea armelor, nici trădarea perfidă — n'au putut frânge dorul de libertate al poporului ucrainian. Totuși, forțele nu erau egale.

Una din încercările de a sfărâma Jugul șleahitilor a fost răscoala pornită sub conducerea hatmanului Ostranin. El a și obținut o victorie strălucită pe râul Starîța, dar a fost prins prin trădare și omorât în chinuri. Răscoala a fost înăbușită.

Perioada de liniște care a urmat după înăbușirea acestei răscoale, „liniștea de aur”, cum au numit-o cotropitorii, a fost menținută prin represalii sângeroase. Ucraina fiind invadată de mercenarii angajați de panii polonezi. Asuprirea monstruoasă și represaliile sălbatice față de populație au provocat fuga în masă a ucrainenilor în Rusia. La graniță, în raionul râului Donet, a luat ființă un (tutit cu așezări de oameni liberi — S'obodskaia Ucraina (Ucraina liberă); o regiunea Harkov de astăzi.

Luptele de eliberare au fost pline de minunate fapte eroice, care au dăvăluit întreaga forță cu care poporul își lupta patria. Istoria Ucrainei din acele timpuri se caracterizează prin dramatismul ei încordat și prin profunzimea sentimentelor patriotice. În acel an de grea încercare, năzuințele poporului ucrainian se îndreptau într-acele de unde trebuia să vină izbăvirea — spre Rusia. Sângele eroilor din războaiele de eliberare împotriva cotropitorilor străini cerea răzburare. În focul răscoalelor s'au format și s'au întărit acele însușiri ale caracterului național al poporului ucrainian care l-au ajutat și mai târziu: bărbăția, fermitatea, capacitatea de a vedea clar țelul propus și perspectiva istorică.

avusesse de suferit de pe urma Jugului sângeros al șleahitilor. Fiul său, în vârstă de zece ani, murise sub loviturile de năvăle ale lui Ceplinski, ajutor de etaroste în Cighirîn; deasemenea moșta lui Hmelnițki din satul Subbovolou fusese ocupată și jefuită. Dar Hmelnițki n'a suferit numai jigniri și lovituri personale; el a văzut bătaia de Joo la care era supus zând cum s'au suferit neput de mult văzând cum sunt profanate drepturile sfinte ale poporului ucrainian.

Pe cursul inferior al Niprului, Hmelnițki își strânge cazacl — oamenii liberi, și aprinde focul unei mari răscoale. Împotriva cotropitorilor străini și a asuprișilor sociale feudalo-bogășiei se ridică la luptă și țărănimea ucrainiană, devenind forța principală și hotărâtoare a războiului de eliberare. Lupta ei a găsit răsunet și simpatie adăncă în rândurile țărăniilor poloneze, care îndura și ea Jugul crâncen al feudalilor poloni.

În prima luptă, lângă Jolite Vodi, Hmelnițki zdrobeste oștile comandantului polonez Ștefan Pototki și în același an, 1648, bate pe dusman la Korsun; aici capturează toată armata, convoaiele și steagurile lui.

Evenimentele de mai târziu arată însă că de periculosă este lupta cu un dusman extern experimentat și perfid, mai ales când sunt fărâmițate forțele celor ce vor să-l alunge pe cotropitor. Nici victoria lui Hmelnițki la Pileavți, nici lupta eroică a partizanilor conduși de atamanul Maxim Krivonos, nici eroismul cazaclor lui Bogun în luptele dela Beresteckia în Volinia n'au adus victoria finală.

Războiul de eliberare, care adusesse la început atâtea victorii strălucite, era chiar să se termine cu o înfrângere. Răscoala, care-l pusesse în mișcare nu numai pe ucrainenii și pe hielorșii, ci și ridicase chiar și poporul simplu polonez împotriva Jugului panilor, era să fie înecată în sânge și erau să fie pierdute pentru mult timp mândrele mult așteptate libertăți ce se arătau.

Bogdan Hmelnițki, fiu credincios și devotat al poporului ucrainian, în același timp și prevăzător de om de stat, și-a dat seama că există o singură posibilitate: unirea poporului ucrainian cu poporul rus. Aceasta era și dorința fermă a întregului popor. Ea și-a găsit o expresie puternică și definitivă la ruda căzăcască din Pereliaslav, care s'a intrunuit la 8 (18) Ianua-

rie 1654. Rada a dezbătut problema: care trebuie să fie soarta Ucrainei. Să fie sub stăpânirea Poloniei șleahitilor, să recunoască suzeranetatea Turciei sau Crimeei, sau să se unească cu Rusia? În unanimitate s'a adoptat apoi hotărârea care corespundea nevoilor arzătoare ale popoarelor ucrainian și rus, hotărârea care era dictată de întreaga desfășurare a procesului istoric.

Reunirea a fost un act progresist care a salvat poporul ucrainian ca națiune și a dat formă nouă legăturilor frățești și de sânge, cât și străvechii unități economice și politice a celor două popoare. Acest act, care a răspuns pe deplin nu numai necesităților istorice, ci și dorinței adânci a ambelor popoare, a salvat Ucraina de robia ocupațiilor străine și a permis celor două popoare unite să ducă cu forțe împreună lupta împotriva dușmanilor comuni. În acest an, în 1654, Rusia a organizat o armată de 200.000 de luptători. A început războiul pentru eliberarea ținuturilor ocupate ale Ucrainei, Bielorusiei și Lituaniei. El s'a încheiat cu victoria deplină. Prietenia popoarelor rus, ucrainian și bielorus s'a călăt prin sângele vărsat împreună, iar roadele n'au întârziat să se arate. Principiul proclamat de rada din Pereliaslav — „pe vecl împună” — a rămas adevărat pentru todeauna.

În ciuda asuprișilor țariste cel mai bun fil al poporului rus au recunoscut dreptul la independență națională al Ucrainei și împreună cu milițanii progresiști din satul poporului ucrainian, au luptat împotriva sovniștilor naționali dominanți și a naționaliștilor burghezi ucrainenii. În decurs de secole, până la Marea Revoluție din Octombrie, dezvoltarea poporului rus, cât și a celui ucrainian s'a desfășurat în condiții sociale și politice identice.

Ucraina cu bogățiile ei a trezit înfrățirea lăcomia capitaliștilor străini. Favorizată de slăbă dezvoltare economică a industriei în Rusia țaristă, imperialiștii din Apus au acaparat pe tăcute, fără „operații militare” majorele acțiunilor întreprinderilor industriale ucrainenii dela Donbas, Krivoi-Pog, Nikopolle. Așa cum se întâmpla lodeana în cazurile de cotropire economică, capitaliștii străini nu s'au preocupat nici de astăzi de o folosire justă a bogățiilor naturale. Jefuitorii au lucrat așa cum le stă în obicei. Forțele de producție ale Ucrainei, în măsura în care n'a fost devastate, au fost încătușate, subordonate intereselor capitalului străin și, într-o mică măsură, celui rus. N'a fost dezvoltată decât industria extractivă, producătoare de materii prime sau cea producătoare de semifabricate, deasemenea industria de prelucrare a produselor agricole. Pământul roditor al Ucrainei se găsea în mâinile unor jefuitori; peste 50% din întinderea lui aparținea moșterilor și altor exploataori.

Marea Revoluție Socialistă din Octom-

bric a sfărâmat Jugul social și național care apăsa poporul ucrainian și l-a dat acestuia posibilitatea să-și creeze un stat propriu, un adevărat stat popular socialist. În anul puterii sovietice, un tatele din tre popoarele rus și ucrainian s'a cimentat și mai puternic, devenind de nezdruclinat.

După Revoluția din Octombrie s'au năpustit asupra Ucrainei multe furtuni naprasnice. Intervenția străină și războiul civil i-au provocat rani care păreau mortale. Dar din nou l-au venit în ajutor poporul rus și odată cu el și celelalte popoare, unite în familia sovietică a națunilor socialiste. Ele au ajutat Ucraina să învingă greutățile, dându-i și un puternic sprijin material în anii cinci-alelor, Ucraina a înflorit ca niciodată. Sistemul social și de stat sovietic, politica națională leninist-stalinistă au deschis în fața tuturor popoarelor țării sovietice căi largi de dezvoltare a forțelor de producție, de înflorire a economiei și culturii. Dintr-o țară înapoiată, Ucraina s'a transformat într-o înfloritoare republică sovietică, cu o puternică industrie socialistă, cu o agricultură colhoznică mecanizată. În 1939 și 1940, toate pământurile deslupite înainte de trupul Ucrainei au fost reunite într-un stat național, sovietic și unitar. Pentru todeauna s'a pus capăt izolării seculare a poporului ucrainian.

Stăpân peste tot ceea ce dăci solul și subsolul, peste ceace dau fabricile și uzinele, stăpânul tuturor valorilor culturale și naționale, strănse din cele mai vechi timpuri până în zilele noastre, este poporul sovietic, producătorul și consumatorul acestor bunuri.

Poporul rus, fratele mai mare al poporului ucrainian, pronunțat cu aceeași dragoste, alături de numele lui Pușkin pe cel al lui Șevcenko, alături de numele lui Ostrovski pe cel al lui Ivan Franko și al Lesel Ukranka. El cântă cântecele înfocate și armonioase ale Ucrainei. Ucraina Sovietică se mândrește astăzi cu un mare număr de oameni de știință, artiști, activiști pe țărăm social și politic care au găsit câmp liber de dezvoltare în anii puterii sovietice.

În Ucraina, în ținutul Donbasului, a luat naștere mișcarea stahanoivistă, în meitaurgie a apărut inițiativa lui Makar Marzal, în transporturi — cea a lui Krivonos, pe ogoarele Ucrainei s'a făcut gloria mecanizatorilor în frunte cu Pașa Ghelina, a cultivatorilor de „stecă” în frunte cu Maria Demcenko etc.

O grea încercare pentru Ucraina a fost Marea Război pentru Apărarea Patriei. Hoardele fasciste au trecut Ucraina prin foc și sabie. Părea că totul este distrus, că va fi nevoile de multe zeci de ani pentru a se reface țara, pentru a se da din nou viață întreprinderilor, pentru a se seca minele inundate, pentru a se trezi rodnicia pământului sfărtecat de război,

Nol, care am luat parte la război, am primit cu durere și mâhnire destrugerea pricinuite, distrugerea valorilor create în nenunțarea ani. Inimile ne-au sângerat când am trecut împreună cu armatele eliberatoare prin orașele și satele Ucrainei. Noi toți ne mai amintim cum am văzut desfășurându-se acea forță uriașă și de neînfrânt, care l-a sprințat imediat pe frații noștri. l-a ajutat să-și vindece rănile. Mai bubuia încă tunul pe pământurile sovietice, dar munca de refacere începuse. S'a găsit din nou intruchiparea ecca mare prietenie și

Prin secțiile combinatului raional de industrie locală din Bacău

In orașul Bacău au luat ființă, în ultimii ani, zece de noi întreprinderi de interes localmente și sporită producția bunurilor de larg consum. Una din întreprinderile noi înființate este combinatul raional de producție de pe lângă U.R.C.C.-Bacău (Combralprod). Combinatul raional își desfășoară activitatea pe baza valorificării marilor resurse locale existente în raion. La înființare, în anul 1952, el număra douăzeci secții forestiere în comunele Buhoci și Luncaul, care produceau doage, oaze, șpile de căruțe, mangal și altele.

In prezent combinatul raional de producție numără 20 de secții, care produc peste 80 de sortimente de mărfuri cerute de consumatori.

PRODUSE VARIATE, IEFTINE ȘI DE CALITATE BUNA!

In cursul anului 1953 conducerea „Combralprod-ului” Bacău a primit un sprinț prețios din partea organelor de partid și de stat din orașul și raionul Bacău în direcția dezvoltării tuturor ramurilor de producție. Datorită acestui fapt, cele douăzeci de secții ce compun combinatul și-au îndeplinit sarcinile anuale de plan în proporție de 123%. In același timp productivitatea muncii a crescut cu peste 70%. Muncitorii și tehnicienii secțiilor acestui combinat se străduiesc să traducă în viață programul de măsură economică adoptată de partid și guvern, luptă în cadrul întrecerii socialiste să producă cât mai multe bunuri de larg consum. La secția de încălziminte din orașul Bacău, colectivul de o mare aleasă calității încălzimintelor, mișcă de paștii de damă și bărbătești, confecționând imprevizibil, au fost livrați în ultimul an. Valorificând cu succes deseurile din piele, provenite dela fabrica de încălziminte „Partizanul”, colectivul secției a confecționat 2880 perechi sandale de diferite mărimi, 1900 portmonele, 400 de cordoane, curele pentru ceasornice și altele.

In cadrul combinatului funcționează în comuna Călugăra o secție de teracotă și una de cărămidă, care valorifică pământul și argila din partea locului. Colectivul care lucrează aici a produs în anul trecut 86 tone plăci de teracotă, 210.000 bucati cărămidă și circa 40.000 de oaze.

In comuna Călugăra, Buhoci și Luncaul au fost amenajate secții de gărit. Din pădurele apropiate au fost valorificate, în cadrul acestor secții, cantități mari de butuci de stejar, din care s-au făcut doage de diferite mărimi. Aici au fost confecționate 1227 butuci ce o capacitate de peste 420.000 litri. Tot pe lângă aceste unități s-au mai produs, în anul 1953, peste 1700 juguri pentru vite și peste 600.000 haraci de vie, care au fost dis-

tribuiți gospodăriilor agricole de stat, gospodăriilor agricole colective și țărănilor muncitori.

Grăia pentru a pune la dispoziția populației muncitoare, mai multe bunuri de consum se vădese și în succesele obținute de colectivul secției de împletituri din comuna Letea Veche. Această secție a reușit anul trecut o cantitate de 14.000 kg. răchită, prin prelucrarea căreia s-au confecționat 4.960 damigine, 1500 coșuri pentru zarzavaturi, 109 folioși și altele.

In orașul Bacău a fost dezvoltată în ultimul timp secția strungărie de lemn și perli. Aici s-au produs butuci pentru roți de căruțe, țazi pentru ambalarea sticlelor, șanțuri pentru copii și s-au confecționat peste 70.000 perli de dușumele. De curând această secție a început să producă și bideine, perli din păr de animale, pensule de bărbierii etc.

Introducerea micilor mecanizări în secțiile combinatului a mărit considerabil productivitatea muncii și a redus prețul de cost. Astfel, din resurse interne a fost pus în funcțiune un nou circuit la secția strungărie, care a făcut posibilă sporirea productivității muncii la confecționatul țazilor, cu peste 200%; la secția de încălziminte a fost introdusă o mașină de gălăzuit, cu ajutorul căreia productivitatea muncii la finisarea încălzimintelor a crescut cu 60%.

Multe alte inovatii și raționalizări, realizate de muncitorii și tehnicienii combinatului, au dus la sporirea productivității muncii și la îmbunătățirea câștigului muncitorilor.

NOI CADRE CALIFICATE

Sarcinile mereu crescânde de a pune la dispoziția populației muncitoare dela oraș și sate cantități din ce în ce mai mari de produse cer, în același timp, tot mai multe cadre calificate. In drumul de organizare a muncii, în numeroși meștrii au încheiat contracte pentru calificarea tinerilor muncitori la locurile de muncă.

La secția fierărie din comuna Călugăra, meșterul Nicu Ciocelă a calificat în meseria de fierar 3 tovarăși după metoda sovietică Colțear, meștrul Constantin Mihailescu dela secția teracotă a calificat tot muncitorii în meseria de fasonatori, iar la secția împletituri au fost calificați 4 tineri muncitori.

Colectivul de muncitori și tehnicieni al combinatului raional de industrie locală Bacău a pășit în noul an de muncă hărăzit să realizeze noi succese în lupta pentru sporirea bunurilor de larg consum, pentru o mai bună aprovizionare a oamenilor muncii dela oraș și sate.

H. GROSSU
corespondent al „Scântei”
pentru regiunea Bacău

Problema principală este înțelegerea

BERLIN 18 (Agerpres). — La 17 Ianuarie, presa democratică din Berlin a publicat articolul intitulat „Problema principală este înțelegerea”, semnat de Otto Grotewohl, primul ministru al Republicii Democrate Germane.

Privirile întregii opinii publice mondiale, se arată în articol, sunt atrinse spre aproprata conferință dela Berlin a celor patru miniștri ai afacerilor externe.

Luând cuvântul zilele trecute în fața fracțiunii parlamentare a Uniunii creștin-democrate, Adenauer a declarat că „așterile libere pe întreaga Germanie vor constitui problema principală a conferinței dela Berlin”. Acest lucru este greșit. Această declarație urmărește să inducă în eroare poporul german și să-l abată dela adevărata problemă principală. Principala problemă de constituie securitatea și pacea pentru întreaga lume și pentru Germania și nu alegerile în Germania. Pentru Germania nu poate exista o pace adevărată atât timp cât întreaga lume nu este în siguranță și nu poate exista securitatea în Europa și în întreaga lume atât timp cât Germania continuă să fie un focar potențial de neliniște, intrucât ea n'are un tratat de pace și este împărțită în două părți, dintre care într-una, și anume în cea occidentală, se reînvie militarismul și fascismul. Este vorba de un mare complex de probleme care constituie o parte componentă a urfășii problemei asigurării și întăririi păcii în întreaga lume. Într-adevăr, rezolvarea pasnică a problemei germane constituie unul din cele mai importante momente în rezolvarea acestei mari probleme. Atitudinea diferitelor state față de revendicările naționale ale poporului german arată cine este interesat într-un acord între popoare, în slăbirea încordării internaționale și crearea securității internaționale și cine nu este interesat în aceasta. În niciun caz nu sunt interesate în aceasta cuceririle imperialiste germane și americane, care au întâmpinat dezembararea Germaniei, care remilitarizează Germania occidentală și proslăvesc falimosul militarism german, care au redat foștilor fihneri socialimo-militari fasciști și generalilor S.S.-icii vechile lor drepturi și au început o propagandă revanșardă josnică împotriva Uniunii Sovietice și a statelor democrat-populare.

Printro asemenea politică poporul german nu și poate recăștiga încrederea popoarelor ce fuseseră atacate de Hitler, nu poate stabili relații pașnice cu Polonia, Franța, Uniunea Sovietică. Sunt prave în momentul popoarelor Franței, Poloniei, Republicii Cehoslovace, Belgiei, Danemarcei, Norvegiei și a tuturor celorlalte popoare crimele fasciștilor hitleristi. Acela care încearcă să refacă forțele războiului și revanșei, așa cum se întâmplă în Germania occidentală, acela subminează securitatea internațională și acționează împotriva voinței poporului german și a tuturor popoarelor iubitoare de pace.

In continuare Otto Grotewohl scrie: Dacă reprezentanții celor patru puteri, care vorbesc trei limbi diferite, aie căror țări sunt situate în diferite părți ale lumii, depărate una de alta, a căror viață economică și socială se deosebește una de alta, între care există mari divergențe, lau loc în jurul aceleiași mese pentru tratative, în ciuda tuturor divergențelor, atunci pentru ce reprezentanții frații unei și aceleiași țări și a unui și aceluiași popor, care vorbesc o singură limbă maternă, nu pot lua loc în jurul aceleiași mese și ajunge la o înțelegere? Dacă nu vom realiza acest lucru, noi, germanii, vom prezenta în ochii întregii lumi un spectacol rușinos. Care este obiectivul tratativelor între germani? Acest obiectiv îl constituie problema noastră cea mai arzătoare ale poporului nostru, rezolvarea pasnică a problemei germane. Nu există niciun german cinstit care să nu fie interesat în moartea în această.

La 25 Noiembrie 1953, înt'o declarație a guvernului Republicii Democrate Ger-

Un articol de Otto Grotewohl

mane, Walter Ulbricht, vicepreședinte al Consiliului de miniștri, a subliniat din nou că guvernul este gata să ducă tratative în orice problemă a cărei rezolvare ar putea contribui la slăbirea încordării și deschide calea spre o Germanie unită, democratică, tubitoare de pace și independentă.

Guvernul Republicii Democrate Germane a propus poporului german un program de tratative care cuprinde până și cele mai mici probleme litigioase ce se pot lvi.

Se poate ajunge oare la o înțelegere în toate aceste probleme? Noi credem că da! Cu cât va fi mai mare numărul problemelor asupra cărora germanii se vor înțelege între ele, de bună voie, cu atât mai mici vor fi divergențele și deosebirile de păreri între puteri și aproprata conferință a celor patru în legătură cu problema germană. Cu cât noi, germanii, ne vom înțelege mai bine și mai precis asupra problemelor securității, cu atât vor fi mai mari șansele ca o delegație a întregii Germanii să fie ascultată la conferință și să obțină un tratat de pace. Până în ziua de astăzi, numai în Republica Democrată Germană peste 4.500.000 de locuitori și-au pus semnătura pe cererea poporului german cu privire la participarea reprezentanților Germaniei răsăritene și a uniunii la conferința dela Berlin. Zece de mil de oameni al muncii vestgermanii au trimis guvernului Republicii Democrate Germane scrisori în care declară că sunt de acord cu acest lucru și în fiecare zi doțegăși ale oamenilor muncii din întreaga Germanie răsăritenă și apăsune solicită guvernului Republicii Democrate Germane să sprijine cu hotărâre revendicările naționale ale poporului german.

Cât despre guvernul Republicii Democrate Germane, el a cerut limpede și fără echivoc în declarațiile sale din 25 Noiembrie și 16 Decembrie 1953 participarea germanilor la conferința dela Berlin. In declarații s'a arătat:

„Guvernul Republicii Democrate Germane adresează celor patru puteri propunerea de a admite pe reprezentanții Republicii Democrate Germane și Germaniei occidentale să participe la discutarea problemei Germane în cadrul conferinței celor patru miniștri de afaceri externe”.

Acesta este unul punct de vedere posibil al unui guvern german în chestiunea rezolvării pasnice a problemei germane. Faptul că în prezent a fost creată la Bonn o asanumită „delegație germană care se va afla la Berlin la dispoziția puterilor occidentale” constituie o leșire grosolană. Se știe prave bine că cele patru puteri nu vor primi o asemenea delegație, deoarece ea nu reprezintă interesele întregii Germanii. Adenauer intenționează să împiedice cu orice preț participarea germanilor la conferința celor patru puteri.

Niciodată nu trebuie ignorat un acord între germani — se spune în continuare în articol. Acum, ca și întotdeauna, considerăm inadmisibilă recenta propunere de a se organiza alegeri prin numirea unei comisii neutre și prin colaborare cu această comisie. Poporul german are desulă experiență în tinerea de alegeri. El nu este un popor colonial și desoc el n'are nevoie de niciun fel de tutelă politică într-o problemă vitală proprie. Ținând seama de interesele întregului popor german, guvernul Republicii Democrate Germane a adoptat hotărârea de a constitui un comitet pentru problemele unității Germaniei. Această instituție va elabora toate problemele legate de pregătirea tratatului de pace cu Germania și de restabilirea a unei Germanii unite, democratice, tubitoare de pace și independente.

Președintele Camerei Populare a Republicii Democrate Germane a adresat la 14 Ianuarie Președintele bundestagului vestgerman și Camera Populară a Republicii Democrate Germane să se adreseze conferinței celor patru miniștri de afaceri externe cu rugămintea de a invita pe reprezentanții Republicii federale vestgermane și pe reprezentanții Republicii Democrate Germane la discutarea tratatului de pace cu Germania și a problemei restabilirii unei Germanii democratice, tubitoare de pace și independente. De deputații bundestagului vestgerman depinde așazi studierea acestei propuneri și aprobarea ei, pentru ca posibilitatea ce o are așazi poporul german să nu rămână nefolosită. Prin aceasta el vor contribuie la aprobarea rezolvării pasnice a problemei germane și la asigurarea unui viitor fericit pentru poporul german. Noi considerăm că în Germania occidentală sunt multe milioane de patrioți germani care sunt gata, alături de noi, să sprijine această revendicare justă a poporului german. Dezembrării patriei noastre, dezmembrarea dăunătoare pentru noi, trebuie să i se pună capăt. Acest lucru va fi obținut cu atât mai ușor cu cât întregul popor german va înțelege mai bine situația actuală, cu toate posibilitățile ei, și va trage următoarele concluzii:

1. Dacă guvernele celor patru popoare pot lua loc în jurul aceleiași mese, același lucru îl pot face și reprezentanții celor două părți ale Germaniei.

2. Germania este cel mai mult interesată în toate problemele securității internaționale, deoarece orice acord în problemele internaționale va avea o influență favorabilă și asupra rezolvării problemelor germane.

3. Securitatea Europei și a Germaniei constituie problema cea mai vitală a poporului german. Tratatul cu privire la „comunitatea defensivă europeană”, intenția de a modifica constituția, dezbaterea din bundestag cu privire la introducerea serviciului militar obligator și la crearea de divizii germane servesc nu securitatea ei, dimpotrivă, războiului.

4. Politica guvernului Adenauer micșorează posibilitatea unui acord internațional, înveninează atmosfera internațională și împiedică restabilirea unității Germaniei.

Deaceia, tuturor măsurilor guvernului Adenauer, care servesc acest scop, cum sunt, de pildă, tratatul privitor la comunitatea defensivă europeană, dezbaterea privitoare la introducerea serviciului militar obligator, modificarea Constituției și altele, trebuie să li se pună capăt încă înainte de conferința dela Berlin pentru ca această conferință să nu fie pusă în fața unor greutăți noi și de nebruit.

5. Germanii din cele două părți ale Germaniei trebuie să se întâlnească pentru a ajunge la o înțelegere. O bază pentru această înțelegere este declarația guvernului Republicii Democrate Germane din 25 Noiembrie 1953. Dar, în afară de aceasta suntem gata să discutăm, fără niciun fel de condiții preliminare, și orice altă problemă ridicată de partea vestgermană. Noi am fost întotdeauna și suntem și în prezent gata pentru aceasta.

Pentru prima oară în fața popoarelor stă posibilitatea reală de a slăbi considerabil încordarea internațională și de a întări pacea.

Datoria noastră națională este de a face la rândul nostru tot ce ne stă în putință pentru a nu împiedica folosirea acestei posibilități.

Orice înțelegere între germani și orice rezultat pozitiv al tratativelor dintre cele patru puteri, oricât de mic ar fi, este un progres care serveste cauza securității și păcii și aproprate toatădă poporul german de scopul său — încheierea tratatului de pace și restabilirea unității sale pe o bază democratică.

Inaintea conferinței miniștrilor de afaceri externe ai celor patru puteri

BERLIN 18 (Agerpres). — TASS transmite: La cea de a-6-a sesiune care a avut loc la sediul administrației militare engleze din Berlin, reprezentanții înalților comisar ai Marii Britanii, U.R.S.S., S.U.A. și Franței, au examinat problema alegerii căldrării în care se va ține conferința celor patru miniștri ai afacerilor externe, care urmează să înceapă la Berlin la 25 Ianuarie, precum și alte probleme de ordin tehnic în legătură cu conferința.

Reprezentanții au căzut de acord ca pentru conferință să fie folosită căldrărea fostului Consiliu de control de pe Elscholzstrasse Nr. 32 și cădrărea de pe strada Unter-den-Linden Nr. 63-65, care este sediul înaltilui comisar al U.R.S.S. în Germania.

Ei au căzut deosemena de acord ca în prima săptămână de sedințele miniștrilor afacerilor externe să se țină în căldrărea fostului Consiliu de control, în a doua săptămână — la sediinta înaltilui comisar al U.R.S.S. în Germania, în a treia săptămână — în căldrărea fostului Consiliu de control; ulterior, locul unde se vor ține sedințele va depinde de mesul conferinței. Au fost numiți experți pentru pregătirea unui șir de probleme de ordin tehnic.

Măsuri pentru îmbunătățirea aprovizionării populației

R. P. D. Coreene

PHENIAN 18 (Agerpres). — După cum transmite Agenția Telegrafică Centrală Coreeană, cabinetul de miniștri al Republicii Populare Democrate Coreene a adoptat o hotărâre cu privire la măsurile pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu mărfuri industriale și cu produse alimentare. Hotărârea prevede măsuri în vederea măririi în 1954 a producției mărfurilor de larg consum. Anul acesta, în Republică vor fi deschise 400 de noi magazine de stat, 150 de cooperative, 1.200 de chioșcuri etc. In fiecare centru județean se vor organiza cel puțin câte două cantine.

Hotărârea prevede deosemena măsuri pentru creșterea comerțului materiale a lucrătorilor din comerț și măsuri cu privire la ridicarea calificării lor.

Componenta guvernului

R. P. Bulgaria

SOFIA 17 (Agerpres). — A.T.A. La 16 Ianuarie s'a încheiat sesiunea extraordinară a Adunării Populare a R.P. Bulgariei.

În sedința de încheiere, Valko Cervenkov, președintele Consiliului de Miniștri, a prezentat spre examinare sesiunii următoare componența a Consiliului de Miniștri: Anton Iugov, Gheorghi Traikov, Gheorghi Clankov (deține și funcția de președinte al comisiei de stat a planificării), general-colonel Ivan Mihailov, Raiko Damianov — vicepreședini ai Consiliului de Miniștri; Atanas Dimitrov — ministru al industriei ușoare și alimentare; Gheorghi Tankov — ministru al afacerilor interne; Dancio Dimitrov — ministru al transporturilor; Demir Janev — ministru al învățământului public; Dimo Dicoev — președinte al comisiei de controlul de stat; Jivko Jivkov — ministru al comerțului exterior; Kimon Gheorghiev — ministru al electricității; Kiril Lazarov — ministru al finanțelor; Marin Grasnov — ministru al construcțiilor; Mincio Neteov — ministru al afacerilor externe; Pelov Pelovski — ministru al comerțului interior; Pitor Kolarov — ministru al sănătății publice și asigurărilor sociale; generalul colonel Piotr Pancevski — ministru al apărării naționale; Rado Naidenov — ministru al Justiției; Rusi Hristozov — ministru al colecțiilor și rezervelor de stat; Ruben Levi — președinte al comitetului pentru știință, cultură și artă; Stanko Todorov — ministru al agriculturii; Stolan Toncev — ministru al gospodăriei comunale; Tano Tolov — ministru al industriei grele; Tola Dragolova — ministru al comunicațiilor.

Sesiunea a aprobat în unanimitate componența guvernului.

Transmiterea împuternicirilor prezidențiale de către Vincent Auriol lui René Coty

PARIS 17 (Agerpres). — La 16 Ianuarie a avut loc în palatul Elisee ceremonia transmiterii împuternicirilor de către Vincent Auriol, președintele Republicii Franceze René Coty. Cu acest prilej Vincent Auriol și René Coty au rostit scurte cuvântări.

Greve în Anglia

LONDRA 17 (Agerpres). — Ziarul „Times” relatează că în regiunile carbonifere din Scotia centrale au izbucnit o serie de greve. La mina Lady Victoria din Midlothian 1.600 de mineri au încetat lucrul în sprințul revendicărilor lor privitoare la salarii. Au declarat deosemena grevă 600 mineri dela mina Cardowan. La Polkemmet, în regiunea West Lothian, minerii au declarat pentru a doua oară grevă în ultimele zile cerând mărirea salariilor.

O acțiune samavolnică a autorităților franceze

A fost arestat fruntașul sindical Marcel Dufriche

PARIS 18 (Agerpres). — In seara zilei de 16 Ianuarie, la sfârșitul întrunirii tinerilor metalurgisti din departamentul Seine a fost arestat Marcel Dufriche, membru al comisiei administrative a Confederației Generale a Muncii și membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez.

După cum relatează ziarul „L'Humanité Dimanche”, Dufriche este acuzat de a fi „atentat la securitatea externă a statului”. (N. R. — este vorba de falimosul „complot”, înscenat în anul 1952 cu scopul de a prizoni pe conducătorii Partidului Comunist Francez și pe cei ai Confederației Generale a Muncii). „L'Humanité Dimanche” amintește că în același mod au fost arestați Benoit Frachon și André Souquière, care ulterior au fost puși în libertate.

Blocul Confederației Generale a Muncii a protestat energic împotriva arestării lui Dufriche și a cerut ca el să fie imediat pus în libertate.

Bunuri de larg consum din resurse locale

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru)

Cooperativa „Chimica” din orașul Stalin a reușit să și realizeze planul global de producție pe anul 1953 încă dela data de 21 August.

Printind un sprinț permanent din partea statului, cooperativa „Chimica” s'a dezvoltat mult în ultima vreme. Membrii acestei cooperative au reușit să creeze, în ultimul timp, noi secții de produse de larg consum. Având la dispoziție aparate și utilaje perfecționate, cooperativii lăbutesc să valorifice cantități însemnate de deseurii și reziduri din industrie, precum și resurse locale. In felul acesta ei au reușit să înlăduiască 70% din materia primă ce o primeau din fondul centralizat.

Printre resursele valorificate de către cooperativa „Chimica” din Orașul Stalin, se află și cantități mari de semințe din care — prin diferite procedee chimice —

s'a extras un ulei vegetal necesar fabricării săpunului de rufe.

O altă realizare a cooperativei „Chimica” este fabricarea șcherlack-ului din deseurii, precum și fabricarea unor produse din deseurii de caucuci, printre care și talpă de încălziminte.

Pe lângă aceste realizări, cooperativa a obținut o reducere a prețului de cost la produse de 12,39% față de 5,40% cât prevedea planul. Economii realizate se ridică la circa 500.000 lei. Numai prin construirea unui nou aparat de extracție și distilare a șcherlack-ului indigen — aparat inițiat de tovarășii Rosner și confecționat de colectivul de mecanici ajutoși — s'au realizat economii de spirit și benzină în valoarea de sute de mil de lei.

Desăsurând cu avânt întrecerea socialistă, colectivul cooperativei și-a îndeplinit sarcinile de plan pe primele două săptămâni ale lunii Ianuarie în numai 11 zile.

de conducere nu s'a ocupat îndeaproape de aprovizionarea cooperativei cu unele mărfuri de cerință zilnică. Aceste deficiențe, alături de slaba organizare a muncii de achiziționare a produselor agricole, au dus la neîndeplinirea planului de achiziții, ajungându-se la situația ca valoarea mărfurilor industriale vândute să fie de câteva ori mai mare decât valoarea produselor agricole achiziționate.

Consiliul de conducere a fost criticat și pentru faptul că nu s'a ocupat de largirea și consolidarea secțiilor de producție. Din această cauză, secția de cărămidărie a trebuit să și înceteze activitatea. Adunarea generală a hotărât să organizeze o temeinică muncă de achiziții.

De mult sprinț de răspundere pentru treburile cooperativei au dat dovadă și participanții la adunările generale ce au avut loc la cooperativele din comunele Chiuză — raionul Belean, Vultureni — raionul Cluj și Telciu — raionul Năsăud. Consiliul de conducere al cooperativei din comuna Chiuză a fost aspru criticat pentru slaba activitate în ceea ce privește popularizarea hotărârilor partidului și guvernului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractări și achiziții de animale și produse animale, fapt care a atras după sine nerealizarea planului mai ales în ceea ce privește încheierea de contracte pentru animale mici. Deosemena s'a arătat că consiliul de conducere n'a ținut întotdeauna seama de cerințele și de gusturile populației și, ca urmare, a adus unele mărfuri care nu sunt cerute în ecele locuri, în timp ce altele mărfuri, de care era nevoie, n'au fost aduse sau au ajuns cu mari întârzieri la unele magazine ale cooperativei — așa cum s'a întâmplat la magazinul din satul Mires.

Imputernicții Moldovan Vastie și Crișan Gavrilă au arătat în cuvântul lor lipsurile Uniunii ronale a cooperativei care, printro activitate birocratică, a târâgat vreme îndelungată înființarea unei secții de librărie, cu toate că acest lucru a fost cerut de nenumărate ori și este absolut necesar cu atât mai mult cu cât în comună funcționează o școală de ciclul II.

Și la adunarea generală a cooperativei din comuna Vultureni, imputernicții cooperativei au criticat conducerea Uniunii ronale a cooperativei pentru def-

iciențele în ridicarea produselor achiziționate și pentru plata cu întârziere a lapteului valorificat de unii producători. In majoritatea adunărilor generale prevederile statutului model au fost pe larg discutate, iar întremierții au insistat asupra respectării lui ca lege de bază a cooperativei.

Discutarea în adunările generale a activității economice și financiare a cooperativei a arătat marea importanță pe care o are strânsa legătură între masa membrilor și organele de conducere pentru îmbunătățirea muncii și a confirmat încă odată faptul că atragerea masei membrilor cooperativei la conducerea cooperativei, întărirea democrației interne constituie trebuie să constituie una din principalele sarcini ale consiliilor de conducere.

La multe cooperative pregătirea și desfășurarea adunărilor generale a constituit un prilej pentru intensificarea schimbului între oraș și sat. Cu această ocazie au fost organizate săptămânile resort și largi discuții, iar producătorii agricole au fost gata să discute, iar întremierții au insistat asupra respectării lui ca lege de bază a cooperativei.

Discutarea în adunările generale a activității economice și financiare a cooperativei a arătat marea importanță pe care o are strânsa legătură între masa membrilor și organele de conducere pentru îmbunătățirea muncii și a confirmat încă odată faptul că atragerea masei membrilor cooperativei la conducerea cooperativei, întărirea democrației interne constituie trebuie să constituie una din principalele sarcini ale consiliilor de conducere.

La multe cooperative pregătirea și desfășurarea adunărilor generale a constituit un prilej pentru intensificarea schimbului între oraș și sat. Cu această ocazie au fost organizate săptămânile resort și largi discuții, iar producătorii agricole au fost gata să discute, iar întremierții au insistat asupra respectării lui ca lege de bază a cooperativei.

Discutarea în adunările generale a activității economice și financiare a cooperativei a arătat marea importanță pe care o are strânsa legătură între masa membrilor și organele de conducere pentru îmbunătățirea muncii și a confirmat încă odată faptul că atragerea masei membrilor cooperativei la conducerea cooperativei, întărirea democrației interne constituie trebuie să constituie una din principalele sarcini ale consiliilor de conducere.

narea generală a cooperativei din comuna Buciumi, de pildă, a hotărât înființarea unui magazin universal, îmbunătățirea serviciilor în rețeaua de magazine a cooperativei etc.

Cu ocazia adunărilor generale din comunele Bonțida și Chiuză, imputernicții au propus organizarea întrecerii socialiste în scopul antrenării lucrătorilor din cooperative în lupta pentru o mai bună deservire a consumatorilor.

Lipsuri ce se cer grabnic lichidate

Rezultatele bune obținute în desfășurarea adunărilor generale se datoresc în bună măsură ajutorului dat de comitele ronale de partid, care au îndrumat organizațiile de bază să acorde un sprinț concret consiliilor de conducere ale cooperativei în pregătirea adunărilor generale.

Mal slab s'a manifestat ajutorul Comitetelor ronale de partid Belean și Năsăud, care n'au îndrumat și controlat efectiv felul cum se pregătesc și cum se desfășoară adunările generale. La cooperativa Chiuză, raionul Belean, și la cooperativa din comuna Sant, raionul Năsăud, activitățile comitetelor ronale de partid s'au interesat numai în treacă de pregătirea adunărilor generale ale cooperativei.

Desfășurarea adunărilor generale a scos la iveală și faptul că, în urma slabei preocupări din partea unor organizații de partid față de buna pregătire a adunărilor generale, în unele locuri, dările de seamă au fost întocmite în grabă și, așa cum s'a întâmplat în comuna Polana, raionul Turda, în loc ca acestea să reprezinte rolul muncii colective a constituit de conducere, dările de seamă s'au întocmit de delegatul Uniunii ronale.

Trăgând învâlminte din lipsurile manifestate în desfășurarea primelor adunărilor și folosind experiența pozitivă a acelor cooperative unde adunările generale s'au desfășurat în bune condiții, conducerea Uniunii ronale a cooperativei Cluj trebuie să îndrume și să controleze mai îndeaproape felul în care Uniunile ronale sprijină consiliile de conducere ale cooperativei în pregătirea adunărilor.

Comitețele ronale de partid, comitețele ronale și organizațiile de bază dela sate trebuie să intensifice controlul de partid asupra activității membrilor de partid care lucrează pe linia cooperativei așa încât desfășurarea adunărilor generale ale cooperativei să constituie un mijloc de îmbunătățirea și activității cooperativei spre intensificarea schimbului între oraș și sat — baza economică a alianței claselor muncitoare cu țărăimea muncitoare.

AL. MUREȘAN
corespondentul „Scântei”
pentru regiunea Cluj

Toată atenția adunărilor generale ale cooperativei de aprovizionare și desfăcere!

De curând au început adunările generale în cooperativele de aprovizionare și desfăcere. In aceste adunări se aleg noile organe de conducere, se discută și se adoptă statutul model, se aprobă planul de activitate economică și planul de venituri și cheltuieli pe 1954, se aleg delegații care vor participa la alegerea organelor superioare în cooperative.

Desfășurarea adunărilor generale a fost precedată, în regiunea Cluj, de o vastă muncă pregătitoare. Cel mai nunt activ și Uniunii regionale și activității dela unitățile ronale au fost trimiși la cooperative pentru a sprijini consiliile de conducere.

Pentru asigurarea unei largi participări e impuțernicții membrilor cooperativei — alegi în adunările anterioare — consiliile de conducere au convocat adunările generale din timp și au înmănat împuternicirile mandatate cu șapte zile înainte de a se ține adunarea. Totodată, cu sprințul organizațiilor de bază și al satorului populare comunale, consiliile de conducere ale cooperativei au desfășurat o susținută muncă de agitație politică în rândurile împuternicților, ale membrilor cooperativei ca și ale țărănilor muncitori neînscrși în cooperative, arătând rolul și importanța cooperativei în condițiile construirii socialismului și însemnătatea adunărilor generale ce se desfășoară în momentul de față ca etapă pregătitoare a alegerilor organelor superioare de conducere în cooperative. In munca de lămurire au fost folosite forme variate de agitație, ca munca de lămurire dela om la om, afișe, lozinci, emisiuni la stațiile de radio-amplificarea.

La majoritatea adunărilor au participat 98-100% din delegați. La o mare parte din adunări, membrii cooperativei și-au spus cuvântul asupra lips

In cinstea celei de a 300-a aniversari a reunirii Ucrainei cu Rusia

Dela Consiliul de Miniștri al R.S.S. Ucrainiene

KIEV 17 (Agerpres). — TASS transmite: In cinstea remarcabilului eveniment istoric — împlinirea a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia — Consiliul de Miniștri al R.S.S. Ucrainiene a hotărât să înceapă în 1954 construirea unei noi clădiri a Universității de stat „T. G. Șevcenko” din Kiev, a unui cămin studențesc și a unei clădiri pentru corpul didactic din Universitate.

Conform hotărârii Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainiene, în cinstea celei de a 300-a aniversari a reunirii Ucrainei cu Rusia, la intrarea în orașul Kiev se va construi un arc de triumf, iar în orașul Perelaslav-Hmelnițki va fi ridicat un monument.

Dela Comitetul guvernamental pentru pregătirea și desfășurarea sărbătoririi

KIEV 17 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul guvernamental a examinat și aprobat planul de pregătire și desfășurare a sărbătoririi marelui eveniment din istoria patriei sovietice — cea de a 300-a aniversare a reunirii Ucrainei cu Rusia.

La institutele de învățământ superior și instituțiile de cercetări științifice se vor organiza sesiuni științifice și adunări jubiliare.

In luna Mai 1954 în întreprinderi, colhozuri, sovhozuri, S.M.T.-uri, institutele de învățământ și instituții vor fi organizate adunări festive.

In orașe și sate se vor organiza serbări populare de masă, întreceri sportive, spectacole date de colectivele de artiști amatori.

In luna Mai, la Kiev, vor avea loc o paradă militară și o demonstrație a oamenilor muncii.

In locurile istorice legate de cea de a 300-a aniversare a reunirii Ucrainei cu Rusia, vor fi puse plăci comemorative.

Dela Societatea de deputați ai oamenilor muncii din Moscova

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul aniversării a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia, în semn de omagiu pentru meritele remarcabilului om de stat și comandant de oști Bogdan Hmelnițki față de popoarele rus și ucrainian, Comitetul Executiv al Societății de deputați ai oamenilor muncii din Moscova a hotărât ca strada Maroska din Moscova să se numească de acum înainte strada Bogdan Hmelnițki.

Planul prevede efectuarea unor lucrări edilitare în orașele Perelaslav-Hmelnițki și Cighirin.

O sărbătoare a prieteniei tuturor popoarelor sovietice

MOSCOVA 17 (Agerpres). TASS transmite: In anulul celei de a 300-a aniversari a reunirii Ucrainei cu Rusia, din toate colturile țării se vor desfășura sărbătorii în vederea acestei aniversari. Această dată istorică este privită ca o sărbătoare a prieteniei tuturor popoarelor sovietice.

Reunirea s'a încheiat printr'un program artistic la care s'au dat concursul echipei de artiști amatori din uzina și artiștii dela teatrul din Capitală.

In țară se desfășoară pretutindeni conferințe și prelegeri consacrate remarcabilului aniversari.

Oamenii de știință sovietici participă activ la sărbătorirea aniversari. Academia de științe a R.S.S. Bielorusse a convocat o sesiune științifică specială și o sesiune largită a consilierilor științifice ale institutelor.

La Moscova, la biblioteca unională de stat de literatură străină a fost deschisă o expoziție ale cărei materiale înglobează dezvoltarea multisecolară a culturii ucrainiene. Una din sălile expoziției arată că lucrările clericilor literari ucrainieni sunt editate în țările mari în România, Bulgaria, Ungaria, Cehoslovacia, Polonia și altele țări.

La Stalinabad a avut loc o conferință a oamenilor de știință din Tadzhikistan consacrată acestei date istorice.

La cluburile muncitorești din Moscova au loc reuniuni în cinstea acestei sărbători.

In capitala Uzbekistanului — Tașkent, în legătură cu apropiata sărbătoare a început decada muzicii ucrainiene. In programele artistice, la care s'au dat concursul artiștilor și muzicienilor al Pătrunderii de stat, sunt incluse piese ale clasicii muzicii ucrainiene și ale compozitorilor contemporani ucrainieni, cântec și dansuri populare ucrainiene.

Impăinirea a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia este sărbătorită și de oamenii muncii din Transcaucazia, după cum se transmite din Baku, aci a avut loc o reuniune literară la care poezii azerbăjdaniene și cîntecuri consacrate prieteniei frățești dintre popoarele Ucrainei și Azerbaidjanului.

Știri sosite din orașele Siberiei, Extremului Orient și din alte regiuni ale U.R.S.S. vorbesc despre amplele pregătiri făcute în vederea sărbătorii.

Ediția primului volum al Istoriei R.S.S. Ucrainiene

KIEV 15 (Agerpres). — TASS: In Editura Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainiene a apărut primul volum al „Istoriei R.S.S. Ucrainiene”, redactată de Institutul de Istorie a Ucrainei al Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainiene. Primul volum al Istoriei R.S.S. Ucrainiene a fost editat în limbile ucrainiană și rusă.

Transmițând componența noului guvern, genita Reuter arată că Fanfan este un fidel adept al pactului atlantic și al refuzării acordului privind la „comunitatea defensivă europeană”.

Reuniunea dela Kremlin a oamenilor de seamă din Moscova și regiunea Moscova

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: La 16 Ianuarie, la invitația consilierilor sindicale din Moscova și regiunea Moscova, în marele palat al Kremlinului s'au intrunit în fruntea din industrie, transporturi, construcții, organizațiile de creație și organizațiile științifice din Moscova și regiunea Moscova. Ei au venit aci după o zi de muncă pentru a se odihni, pentru a sta prieteneste de vorbă și pentru a asista la un program artistic.

Observatorii sunt de părere că noul guvern, așa cum este compus, va avea o existență foarte fragilă.

Pe scurt: ● La 16 Ianuarie a sosit la Moscova o delegație economică egipteană condusă de Hasan Ragab, locțiitorul ministrului de război al Egiptului.

Participanții la reuniune au vizitat monumentele de artă ale Kremlinului, clădirile palatului cu fațada de Est din piatră cu multe fațete, vechile cetăți și catedrale și au admirat obiectele de artă din camera de armă.

Pe scurt: ● La Roma a avut loc o adunare cu prilejul comemorării a 10 ani dela moartea celor șapte frați Cervi — eroi-partizani — membri ai partidului comunist, impușcați în 1943 de către fasciști. Adunarea a fost organizată de un comitet național alcătuit special în acest scop din care au făcut parte numeroși participanți la mișcarea de rezistență și reprezentanți ai culturii. La adunare a asistat și T. Kostălov, ambasadorul U.R.S.S. în Italia.

Pe scurt: ● La Roma a avut loc o adunare cu prilejul comemorării a 10 ani dela moartea celor șapte frați Cervi — eroi-partizani — membri ai partidului comunist, impușcați în 1943 de către fasciști. Adunarea a fost organizată de un comitet național alcătuit special în acest scop din care au făcut parte numeroși participanți la mișcarea de rezistență și reprezentanți ai culturii. La adunare a asistat și T. Kostălov, ambasadorul U.R.S.S. în Italia.

In preajma comemorării morții lui V. I. Lenin

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS: Mii de locuitori al Moscovei și-au petrecut Duminica în locurile legate de memoria întemeietorului Partidului Comunist și al Statului Sovietic, Vladimir Ilici Lenin.

Știri nesfârșite de muncitori, ostași al Armatei Sovietice, reprezentanți al intelectualității s'au îndreptat la 17 Ianuarie spre Piața Roșie, unde se află Mausoleul lui V. I. Lenin și I. V. Stalin. Intr'o tăcere solemnă, cu capetele descoperite, oamenii muncii, trecând pe lângă sarcofagurile lui Lenin și Stalin, s'au înclinat cu profund respect în fața conducătorilor Revoluției Socialiste.

In apropierea de Piața Roșie din Moscova este situat muzeul central „V. I. Lenin”. Aici, ca întotdeauna, sosesc mulți oameni. Locuitorii Moscovei, ca și cei veniți din diferite orașe și sate ale U.R.S.S., au examinat cu mare atenție sălile unde sunt expuse peste 7.000 de obiecte.

Apromativ 5.000 de persoane au vizitat Duminică Muzeul. Revoluției. Printre vizitatori au fost muncitori dela uzina de automobile „Stalin”, dela uzina „Proktofor”, constructori, elevi din școlile pentru tinerii muncitori, precum și oameni al muncii din Podolsk, Elektrostal și din alte orașe din apropierea Moscovei.

În vederea celei de a 30-a comemorări a morții marelui Lenin, în capitala sovietică se desfășoară mari pregătiri. In uzine, fabrici și instituții au loc discuții consacrate acestei date memorabile. In biblioteci, case și palate de cultură, în cluburi, s'au deschis expoziții conținând operele lui Lenin, literatura bolșevistică și alte scrieri care reflectă viața și activitatea lui Lenin.

Vizita unei delegații a maeștrilor artei sovietice în India

DELHI 18 (Agerpres). — La 17 Ianuarie a sosit la Bombay o delegație a maeștrilor artei sovietice în frunte cu locțiitorul ministrului culturii al U.R.S.S., N. N. Beșpalov. Delegația vizitează India la invitația guvernului acestei țări.

Radjukarni Amrit Kaur, ministrul ocrotirii sănătății al Indiei, a fost numit președintele Comitetului pentru primirea artiștilor sovietici și pentru organizarea spectacolelor date de ei. Beneficiile realizate din spectacolele date de artiștii sovietici vor intra în Fondul național de ajutor al primului ministru al Indiei Nehru. (Fondul național pentru ajutorarea populației din India care a suferit de pe urma inundațiilor).

Prezentarea listei noului guvern italian președintelui republicii

ROMA 18 (Agerpres). — Agenția Ansa anunță că la 17 Ianuarie liderul democrației creștin Amintore Fanfani a fost primul de președintele republicii. Einaudi, care luă a anunțat că acceptă să formeze noul guvern. In dimineața de 18 Ianuarie Fanfani s'a prezentat din nou președintelui republicii cu lista noului guvern din care fac parte: Amilore Fanfani, președinte al Consiliului de miniștri, Giulio Andreotti, afacerile interne; Altio Piccioni, afacerile externe; Paolo Emilio Taviani, apărarea națională.

Toți membrii noului guvern sunt democrați-creștini, cu excepția ministrului comerțului exterior, G. ordano dell'Amore, care este „independent”.

La 26 Ianuarie, noul guvern urmează să se prezinte în fața parlamentului.

Transmițând componența noului guvern, genita Reuter arată că Fanfan este un fidel adept al pactului atlantic și al refuzării acordului privind la „comunitatea defensivă europeană”.

Observatorii sunt de părere că noul guvern, așa cum este compus, va avea o existență foarte fragilă.

Nota Guvernului Sovietic adresată Guvernului Austriei

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 Ianuarie, Guvernul Austriei a remis ambasadei U.R.S.S. în Austria o notă în care Guvernul Austriei se adresează Guvernului Sovietic cu rugămintea ca la apropiata conferință dela Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri să fie examinată problema austrieacă pentru a fi rezolvată în cel mai scurt timp.

Guvernul Austriei a trimis note asemănătoare Guvernelor Franței, Angliei și S.U.A.

La 16 Ianuarie, Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a remis ambasadei austriece la Moscova nota de Guvernul Sovietic. In această notă se arată că Guvernul Sovietic s'a pronunțat întotdeauna pentru rezolvarea cât mai grabnică a problemei austriece în conformitate cu hotărârile adoptate de cele patru puteri, considerând că restabilirea neîntrerăzută a unei Austrie libere și independente este necesară în interesul consolidării păcii în Europa și al asigurării drepturilor naționale ale poporului austrieac.

La raportul lui W. Ulbricht au luat cuvântul 17 participanți la constituție.

„Neues Deutschland” anunță că la Berlin a avut loc o constituție de trei zile a C.C. al P.S.U.G. cu primii secretari ai organizațiilor districtuale și ronale ale Partidului Socialist Unit din Germania și ale Uniunii Tineretului Liber German. La lucrările constituției au participat membrii Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G. în frunte cu Otto Grolow și Walter Ulbricht.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Intensa luptă politică pentru unitatea democratică a Germaniei, a subliniat Walter Ulbricht, trebuie să devină principala conținut al activității organelor de partid în pregătirea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

Intensa luptă politică pentru unitatea democratică a Germaniei, a subliniat Walter Ulbricht, trebuie să devină principala conținut al activității organelor de partid în pregătirea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

Intensa luptă politică pentru unitatea democratică a Germaniei, a subliniat Walter Ulbricht, trebuie să devină principala conținut al activității organelor de partid în pregătirea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

Intensa luptă politică pentru unitatea democratică a Germaniei, a subliniat Walter Ulbricht, trebuie să devină principala conținut al activității organelor de partid în pregătirea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

Intensa luptă politică pentru unitatea democratică a Germaniei, a subliniat Walter Ulbricht, trebuie să devină principala conținut al activității organelor de partid în pregătirea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

Intensa luptă politică pentru unitatea democratică a Germaniei, a subliniat Walter Ulbricht, trebuie să devină principala conținut al activității organelor de partid în pregătirea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

Intensa luptă politică pentru unitatea democratică a Germaniei, a subliniat Walter Ulbricht, trebuie să devină principala conținut al activității organelor de partid în pregătirea celui de al IV-lea Congres al P.S.U.G.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

„Raportul” lui W. Ulbricht a fost prezentat de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., care a caracterizat activitatea partidului dela Plenara a XVII-a ale P.S.U.G. și a trasat noi sarcini partidului.

Raportul asupra infaptuirii hotărârilor Consiliului de miniștri al R. D. Germane cu privire la ridicarea și îmbunătățirea producției mărfurilor de erică necesitate pentru populație și la unele probleme ale comerțului, a fost prezentat de E. Lange, șeful secției comerț, aprovizionare și industrie ușoară din C.C. al P.S.U.G.

O nouă victorie a patinatorilor sovietici

ȘANHAI 18 (Agerpres). — TASS transmite: După cum se anunță din Tokio, la 17 Ianuarie au luat sfârșit campionatele mondiale de patină viteză care s'au disputat în localitatea Sapporo (Japonia). După însumarea punctelor realizate de fiecare sportiv, titlul de campion mondial absolut pe anul 1954 a fost cucerit de sportivul sovietic Boris Silkov.

După terminarea cursei de 10.000 m., a avut loc solemnitatea înmărmării cununii de laur nouului campion mondial. In eunetele înmărmării de Stat al U.R.S.S., pe pavilionul central a fost ridicat drapelul Uniunii Sovietice.

In clasamentul general primele trei locuri au fost cucerite de patinatorii sovietici Boris Silkov — cu 197,463 puncte, Oleg Goncarenko — 198,225 puncte și Evgheni Grîșin — 200,353 puncte. Pe următoarele locuri s'au clasat Erikson (Suedia) — 200,652 puncte, Sakuneko (U.R.S.S.) — 200,738 puncte. Campionul mondial pe anul 1951 și 1952, norvegianul Andersen a ocupat locul 6, cu — 200,935 puncte.

ȘANHAI 18 (Agerpres). — După cum se anunță din Tokio, la 17 Ianuarie, în cadrul campionatelor mondiale de patină viteză s'au disputat probele de 1500 și 10.000 m. In cursa de 1500 m. cel mai bun rezultat a fost obținut de patinatorul sovietic Boris Silkov — 2'22"3/10. Pe locurile următoare s'au clasat Evgheni Grîșin (U.R.S.S.) și Aas (Norvegia) ambii cu rezultatul de 2'24"1/10, Oleg Goncarenko (U.R.S.S.) 2'24"9/10 și alții.

Succesul reprezentanților R.P.R. la campionatele internaționale de tenis de masă din Belgia

BRUXELLES 18 (Agerpres). — Duminică seara au luat sfârșit în sala Stadium din Bruxelles campionatele internaționale de tenis de masă din Belgia, la care au participat jucători și jucătoare din Austria, Anglia, Belgia, Franța, Suedia, R.P.R. și altele țări.

La această competiție, reprezentanții R.P.R. au cucerit 3 titluri de campioni internaționali, din cele 5 puse în joc. In urma acestor victorii, în clasamentul general pe țări, echipa R.P.R. a ocupat primul loc.

Titlul de campion internațional la proba de dublu bărbați a fost câștigat de cuplul Toma Reiter și Tiboriu Harasztoși (R.P.R.).

Finala probei de dublu femei a eșuat la masa de joc perechea A. Rozeanu, Ella Zeller (R.P.R.) și Trude Pritzi, Linda Wertz (Austria). Jucătoarele din R.P.R. au obținut victoria cu 3-1 (21-15; 21-11; 13-21; 21-7). In finala probei de dublu mixt cuplul A. Rozeanu, Harasztoși a reușit cea de a treia victorie pentru cuplurile noastre sportive. Ei au înțrecut cu 3-0 (21-19; 23-21; 21-5) pe reprezentanții Angliei, Haydon și Wenner.

Ca și la turneul internațional dela Paris desfășurat acum câteva zile în finala probei de simplu femei s'au calificat Angelica Rozeanu (R.P.R.) și Linda Wertz (Austria). A învins Linda Wertz cu 3-2 (21-18; 6-21; 14-21; 25-23; 21-19).

Turul ciclist al Egiptului

CAIRO 18 (Agerpres). — Etapa 8-a a turului ciclist al Egiptului, desfășurată între Suez și Port Said, a fost cea mai lungă de până acum, măsurând 177 km. Câștigător a fost din nou cercul de 77 km. Influențat în evința desfășurarea cursului. Aceasta etapă s'a caracterizat prin acțiunile inițiate de cicliștii danezi și români, care însă au fost depășiți de cicliștii belgieni. La Port Said, Caüter și Meenen au sosit cu un avans de peste 2 minute față de pluton. Nicolae Maxim s'a clasat pe locul 9 sositând într'un pluton cu cicliștii francezi și danezi. El a urcat trei locuri în clasamentul general individual.

Luni s'a desfășurat etapa 9-a care s'a aplecat contra cronometru, dela Port Said la Ismailia, pe o distanță de 77 km. Cicliștii au luat startul individual, din minut în minut, în evința clasamentului.

Majoritatea concurenților s'au prezentat în formă excelentă în această etapă care avea o mare importanță pentru clasamentul general individual. Cel mai bun timp a fost obținut de Haskel (Anglia) care a parcurs distanța de 77 km, în timpul de 1h48'21", cu o medie orară de 42,700 km.

Dintre cicliștii români cel mai bine s'a comportat Nicolae Maxim care a ocupat locul 8 cu timpul de 1h54'02" și cu o medie orară de 40,500 km. De remarcat că Maxim a înțrecut o serie de cicliști valoroși ca Ameline (Franța), Andersen (Danemarca), Van Schills (Belgia), Marin Niculescu s'a clasat al 15-lea cu timpul de 1h.58".

Clasamentul general individual după 9 etape se prezintă astfel: 1. Meenen (Belgia) 31h55'15"; 2. Caüter (Belgia) 31h38'03"; 3. Gerrard (Anglia) 31h38'21"; 4. Haskel (Anglia) 31h43'53"; 5. Ravn (Danemarca) 31h46'45"; 6. Hoo-relbecke (Franța) 31h48'30"; 7. Van Schills (Belgia) 31h51'14"; 8. Ameline (Franța) 31h53'46"; 9. Marin Niculescu (R.P.R.) 31h56'34"; 10. Rasmussen (Danemarca) 31h59'08"; 11. Nicolae Maxim (R.P.R.) 32h03'11".

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Traviata; Teatrul de Stat de Operă: Casa cu 3 fete; National „J. L. Caragiale” (Studio): Nunta lui Kremlini; National „J. L. Caragiale” (Comedia): Măști Măști sau Caruța cu păite tora; 191; Municipal: Pădurea; Tineretului; Insule mărgărite; Studiul Actorului de Film „C. Nottara”; Nepotii guvernului (în sala teatrului C.C.S.); Armatai (B-dul Grig. Iaghere); Partea ceaială; Muncitoreș C.F.R. (Giulești); Titanic vechi; Teatrul Evreesc de Stat; Cismarii lui Istei; Anamăria de Estradă al R.P.R.; Fără mânuși.

CINEMATOGRAFIE: Paris, I. C. Firmo; Cămbilile atacă fortăreața (Amiralul Usakov, seria 11-a); Republica, Marin G. Altor; Aștia s'au învins (11-a); București: Bătălia din golful Calicut (Anamăria Usakov, seria 1-a); Intrarea în țară; Aventura la castel; Elena Pavel; Lenin în Occident; Lumina; Casa mult visată; Victoria a Săduci; Timpuși Noi; Campionatele internaționale de atletism; Jurnal româneesc nr. 2; Jurnal sovietic nr. 2. In bism din țară: Gh. Doja; Cu inima înăscă; Alex. Popov; Pagina istorică; 8 Martie; Săduții vechi (seria 11-a); Vasile Roșia; 8 Martie; Cărbunari; Cultural; Cămin cultural; Grivița; Trei poezii; Constantin David; Neștiințămărie; Alex. Ștefănescu; Alocare importantă; Flacăra; Dincolo de Dunăre; 5. Anamăria; Căldările industriale; Arta; Soldatul victorios (seria 1-a); Popular; Măreșul Kutzov; Mihail Eminescu; Anii tinerii; Moșitor; Aventura lui Aliona Piliș; Doncu; Simo; Cărbunari; Aștia s'au învins; Pitulile; Nu-i pece sub mișcări; 8 Mai; Alarma; Volga; Capitan la 15 ani; 1 Mai; 28 August; Fiuștii; Libertății; Revoluția; 1917; 1917; 1917; Război; Egipt; Bulgaria și alții; Olga Buzice; Elnitru dragostei; Tobiasa Bierut (B-dul Bucureștii Nr. 168); Rolarea mea.

Creșterea șomajului în Statele Unite

